
北京市海淀区高三第二学期

期中练习
１Ａ

数 学

本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，共 员缘园分援考试时间员圆园

分钟援

第Ⅰ卷（选择题 共源园分）

一、选择题（本大题共愿小题，每小题缘分，共源园分援在每小题给出的四个

选项中，只有一项是符合题目要求的）

员援计算 圆蚤员原蚤得 （ ）

粤援原猿垣蚤 月援原员垣蚤 悦援员原蚤 阅援原圆垣圆蚤

圆援过点（槡猿，原圆）的直线 造经过圆：曾圆垣赠圆原圆赠越园的圆心，则直线 造的倾斜角大小为

（ ）

粤援猿园毅 月援远园毅 悦援员缘园毅 阅援员圆园毅

猿援函数 枣（曾）越曾原员曾垣员（曾跃员）的反函数为 （ ）

粤援赠越员垣曾员原曾，曾∈（园，垣肄） 月援赠越员垣曾员原曾，曾∈（员垣肄）

悦援赠越员垣曾员原曾，曾∈（园，员） 阅援赠越曾垣员曾原员，曾∈（园，员）

源援设 皂、灶是两条不同的直线，α、β、γ是三个不同的平面援给出下列四个命题：

①若 皂⊥α，灶∥α，则 皂⊥灶； ②若α⊥γ，β⊥γ，则α∥β；

③若 皂∥α，灶∥α，则 皂∥灶； ④若α∥β，β∥γ，皂⊥α，则 皂⊥γ援

其中正确命题的序号是： （ ）

粤援①和② 月援②和③

悦援③和④ 阅援①和④

缘援从猿名男生和猿名女生中，选出猿名分别担任语文、数学、英语的课代表，要求至少

有员名女生，则选派方案共有 （ ）

粤援员怨种 月援缘源种 悦援员员源种 阅援员圆园种

远援粤越｛曾渣渣曾原员渣≥员，曾∈砸｝，月越｛曾渣造燥早圆曾跃员，曾∈砸｝，则“曾∈粤”是“曾∈月”的（ ）

粤援充分非必要条件 月援必要非充分条件

悦援充分必要条件 阅援既非充分也非必要条件

苑援定点 晕（员，园）动点 粤、月分别在图中抛物线赠圆越源曾及椭圆曾
圆

源垣
赠圆
猿越员的实线部分上

运动，且 粤月∥曾轴，则△晕粤月的周长造的取值范围是 （ ）

粤援 圆猿，( )圆 月援员园猿，( )源 悦援缘员员远，( )源 阅援（圆，源）

愿援已知函数 枣（曾）越曾圆垣葬曾垣员曾圆垣
葬
曾垣遭（曾∈砸且 曾≠园）援若实数 葬、遭使得枣（曾）越园

有实根，则 葬圆垣遭圆的最小值为 （ ）

粤援源缘 月援猿源 悦援员 阅援圆

第Ⅱ卷（共员员园分）

二、填空题（本大题共远小题，每小题缘分，共猿园分，把答案填在题中横线上）

怨援已知 曾、赠满足

赠≤曾

曾垣赠≤员

赠≥
{
原员

，则 扎越圆曾垣赠的最大值为 援

员园援四面体 粤月悦阅中，耘是粤阅中点，云是月悦中点，粤月越阅悦越员，耘云越员圆，则直线 粤月与

阅悦所成的角的大小为 援

员员援已知平面向量 葬越（糟燥泽α，泽蚤灶α），遭越（糟燥泽β，泽蚤灶β）（α、β∈砸）援当α越
π
圆，β越

π
远时，

葬·遭的值为 ；若 葬越λ遭，则实数λ的值为 援

员圆援圆曾原员( )曾
灶
的展开式的二项式系数之和为远源，则展开式中常数项为 援

员猿援已知定义在正实数集上的连续函数 枣（曾）越
员
员原曾垣

圆
曾圆原员
，园约曾约员

曾垣葬， 曾≥
{

员

，则实数 葬的

值为 援

员源援某资料室在计算机使用中，如下表所示，编码以一定规则排列，且从左至右以及从

上到下都是无限的援

员 员 员 员 员 员 ⋯

员 圆 猿 源 缘 远 ⋯

员 猿 缘 苑 怨 员员 ⋯

员 源 苑 员园 员猿 员远 ⋯

员 缘 怨 员猿 员苑 圆员 ⋯

员 远 员员 员远 圆员 圆远 ⋯

⋯ ⋯ ⋯ ⋯ ⋯ ⋯ ⋯

此表中，主对角线上数列员，圆，缘，员园，员苑，⋯的通项公式为 ；编码员园园共出现

次援

三、解答题（本大题共远小题，共愿园分援解答应写出文字说明，证明过程或

演算步骤）

员缘援（本小题共员圆分）

已知函数 枣（曾）越（泽蚤灶曾垣糟燥泽曾）圆垣圆糟燥泽圆曾原圆

（Ⅰ）求函数 枣（曾）的最小正周期；

（Ⅱ）当 曾∈ π
源，
猿π[ ]源 时，求函数 枣（曾）的最大值、最小值援

员远援（本小题共员猿分）

一厂家向用户提供的一箱产品共员园件，其中有圆件次品，用户先对产品进行抽检

以决定是否接收援抽检规定是这样的：一次取一件产品检查，若前三次没有抽查到

次品，则用户接收这箱产品，而前三次中只要抽查到次品就停止抽检，并且用户拒

绝接收这箱产品援

（Ⅰ）求这箱产品被用户拒绝接收的概率；

（Ⅱ）记ξ表示抽检的产品件数，求ξ的概率分布列援



１Ｂ
员苑援（本小题共员源分）

四棱锥 孕原粤月悦阅中，孕粤⊥底面 粤月悦阅，粤月∥悦阅，粤阅越悦阅越员，

∠月粤阅越员圆园毅，孕粤 槡越猿，∠粤悦月越怨园毅援

（Ⅰ）求证：月悦⊥平面 孕粤悦；

（Ⅱ）求二面角 阅原孕悦原粤的大小；

（Ⅲ）求点 月到平面孕悦阅的距离援

员愿援（本小题共员源分）

已知函数 枣（曾）越 曾圆原曾原员( )葬 藻葬曾（葬跃园）援
（Ⅰ）当 葬越圆时，求函数 枣（曾）的单调区间；

（Ⅱ）若不等式 枣（曾）垣
猿
葬≥园对任意 曾∈砸恒成立，求 葬的取值范围援

员怨援（本小题共员猿分）

如图，在直角坐标系中，韵为坐标原点，直线 粤月⊥ 曾轴于点 悦，渣→韵悦渣越源，
→悦阅越猿→阅韵，动点 酝到直线粤月的距离是它到点阅的距离的圆倍援

（Ⅰ）求点 酝的轨迹方程；

（Ⅱ）设点 运为点酝的轨迹与曾轴正半轴的交点，直线 造交点酝的轨迹于耘、云两

点（耘、云与点运不重合），且满足→运耘⊥→运云，动点 孕满足圆→韵孕越→韵耘垣→韵云，求直线

运孕的斜率的取值范围援

圆园援（本小题共员源分）

已知 杂灶为数列｛葬灶｝的前 灶项和，且 杂灶越圆葬灶垣灶圆原猿灶原圆，灶越员，圆，猿，⋯

（Ⅰ）求证：数列｛葬灶原圆灶｝为等比数列；

（Ⅱ）设 遭灶越葬灶·糟燥泽灶π，求数列｛遭灶｝的前 灶项和孕灶；

（Ⅲ）设 糟灶越
员
葬灶原灶
，数列｛糟灶｝的前 灶项和为栽灶，求证：栽灶约

猿苑
源源援



北京市海淀区高三第二学期

期末练习
２Ａ

数 学

本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，满分 员缘园分，考试时间

员圆园分钟援

第Ⅰ卷（选择题 共源园分）

一、选择题（本大题共愿小题，每小题缘分，共源园分援在每小题给出的四个

选项中，只有一项是符合题目要求的）

员援若集合 粤越｛曾渣渣曾渣越曾｝，月越｛曾渣曾圆垣曾≥园｝，则 粤∩月越 （ ）

粤援［原员，园］ 月援［园，垣肄） 悦援［员，垣肄） 阅援（原肄，原员］

圆援设 皂、灶是不同的直线，α、β、γ是不同的平面，有以下四个命题：

①
α∥β

α∥
}
γ
β∥γ ②

α⊥β
皂∥

}
α
皂⊥β

③
皂⊥α

皂∥
}
β
α⊥β ④

皂∥灶

灶
}

α
皂∥α

其中为真命题的是 （ ）

粤援①④ 月援②③ 悦援①③ 阅援②④

猿援“ω越圆”是“函数 赠越泽蚤灶（ω曾垣φ）的最小正周期为π”的 （ ）

粤援充分非必要条件 月援必要非充分条件

悦援充分必要条件 阅援既不充分也不必要条件

源援将圆 曾圆垣赠圆越员按向量 葬越（圆，原员）平移后，恰好与直线 曾原赠垣遭越园相切，则实数

遭的值为 （ ）

槡 槡粤援猿依圆 月援原猿依圆

槡 槡悦援圆依圆 阅援原圆依圆

缘援在三角形 粤月悦中，粤越员圆园毅，粤月越缘，月悦越苑，则泽蚤灶月泽蚤灶悦的值为 （ ）

粤援愿缘 月援缘愿 悦援缘猿 阅援猿缘

远援函数 赠越 曾泽蚤灶曾，曾∈（原π，园）∪（园，π）的图像可能是下列图像中的 （ ）

苑援以椭圆的右焦点 云圆为圆心作一个圆，使此圆过椭圆中心 韵并交椭圆于点酝、晕，若

过椭圆左焦点 云员的直线 酝云员是圆 云圆的切线，则椭圆的右准线与圆 云圆 （ ）

粤援相交 月援相离

悦援相切 阅援位置关系随离心率改变

愿援函数 赠越噪曾垣遭，其中 噪，遭（噪≠园）是常数，其图像是一条直线，称这个函数为线性函

数援对于非线性可导
獉獉獉獉獉

函数 枣（曾），在点 曾园附近一点 曾的函数值枣（曾），可以用如下方

法求其近似代替值：枣（曾）≈枣（曾园）垣枣忆（曾园）（曾原曾园）援利用这一方法，皂 槡越 猿援怨怨愿的

近似代替值 （ ）

粤援大于 皂 月援小于 皂

悦援等于 皂 阅援与 皂的大小关系无法确定

第Ⅱ卷（非选择题 共员员园分）

二、填空题（本大题共 远小题，每小题 缘分，共 猿园分援把答案填在题中横

线上）

怨援若 扎员越葬垣圆蚤，扎圆越猿原源蚤，且 扎员垣扎圆为纯虚数，则实数 葬的值为 援

员园援一个与球心距离为圆的平面截球所得的圆面面积为π，则球的表面积为 援

员员援已知向量→粤月越（源，园），→粤悦越（圆，圆），则→月悦越 ；→粤悦与→月悦的夹角的大小为

援

员圆援已知函数 枣（曾）越
（
员
圆）
曾，曾≤园

造燥早圆（曾垣圆），曾
{

跃园
，若 枣（曾园）≥圆，则 曾园的取值范围是 援

员猿援有这样一种数学游戏：在猿伊猿的表格中（见下图），要求在每个格子中都填上员，圆，

猿三个数字中的某一个数字，且每一行和每一列都不能出现重复的数字，则此游戏

共有 种不同填法援

员源援数列｛葬灶｝，｛遭灶｝（灶越员，圆，猿，⋯）由下列条件所确定：

（ⅰ）葬员约园，遭员跃园；

（ⅱ）噪≥圆时，葬噪与遭噪满足如下条件：

当 葬噪原员垣遭噪原员≥园时，葬噪越葬噪原员，遭噪越
葬噪原员垣遭噪原员
圆 ；

当 葬噪原员垣遭噪原员约园时，葬噪越
葬噪原员垣遭噪原员
圆 ，遭噪越遭噪原员援

那么，当 葬员越原缘，遭员越缘时，｛葬灶｝的通项公式 葬灶越
原缘， 灶越员

，灶≥
{ 圆

；

当 遭员跃遭圆跃⋯ 跃遭灶（灶≥圆）时，用 葬员，遭员表示｛遭噪｝的通项 遭噪越

（噪越圆，猿，⋯，灶）援

三、解答题（本大题共远小题，共愿园分援解答应写出文字说明，证明过程或

演算步骤）

员缘援（本小题共员圆分）

已知α为钝角，贼葬灶（α垣π源）越原
员
苑援求：

（Ⅰ）贼葬灶α；

（Ⅱ）
糟燥泽圆α垣员

槡圆糟燥泽（α原π源）原泽蚤灶圆α
援

员远援（本小题共员猿分）

某公司有员园万元资金用于投资，如果投资甲项目，根据市场分析知道：一年后可

能获利员园豫，可能损失 员园豫，可能不赔不赚，这三种情况发生的概率分别为 员圆，

员
源，
员
源；如果投资乙项目，一年后可能获利圆园豫，也可能损失圆园豫，这两种情况发

生的概率分别为α和β（α垣β越员）援

（Ⅰ）如果把员园万元投资甲项目，用ξ表示投资收益（收益 越回收资金 原投资资

金），求ξ的概率分布及耘ξ；

（Ⅱ）若把员园万元资金投资乙项目的平均收益不低于投资甲项目的平均收益，求α

的取值范围援



２Ｂ
员苑援（本小题共员源分）

如图，在四棱锥 孕原粤月悦阅中，平面 孕粤阅⊥平面 粤月悦阅，∠粤月悦越

∠月悦阅越怨园毅，孕粤越孕阅越阅悦越悦月越
员
圆粤月，耘是月孕的中点援

（Ⅰ）求证：耘悦∥平面 粤孕阅；

（Ⅱ）求 月孕与平面粤月悦阅所成角的正切值；

（Ⅲ）求二面角 孕原粤月原阅的大小援

员愿援（本小题共员猿分）

已知：枣灶（曾）越葬员曾垣葬圆曾圆垣⋯垣葬灶曾灶，枣灶（原员）越（原员）灶·灶，灶越员，圆，猿，⋯援

（Ⅰ）求 葬员、葬圆、葬猿；

（Ⅱ）求数列｛葬灶｝的通项公式；

（Ⅲ）求证：枣灶（
员
猿）约员援

员怨援（本小题共员源分）

如图，粤（皂，槡猿皂）、月（灶， 槡原 猿灶）两点分别在射线 韵杂、韵栽上移动，且→韵粤·→韵月越

原员圆，韵为坐标原点，动点 孕满足
→韵孕越→韵粤垣→韵月援

（Ⅰ）求 皂·灶的值；

（Ⅱ）求点 孕的轨迹悦的方程，并说明它表示怎样的曲线；

（Ⅲ）若直线 造过点耘（圆，园）交（Ⅱ）中曲线 悦于酝、晕两点（酝、晕、耘三点互不相

同），且→酝耘越猿→耘晕，求 造的方程援

圆园援（本小题共员源分）

设关于 曾的方程 曾圆原皂曾原员越园有两个实根α、β，且α约β援定义函数 枣（曾）越

圆曾原皂
曾圆垣员援

（Ⅰ）求α枣（α）垣β枣（β）的值；

（Ⅱ）判断 枣（曾）在区间（α，β）上的单调性，并加以证明；

（Ⅲ）若λ，μ为正实数，证明不等式：渣枣（
λα垣μβ
λ垣μ
）原枣（μα垣λβ

λ垣μ
）渣约渣α原β渣援



北京市东城区高三

综合练习（一）
３Ａ

数 学

本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分援满分 员缘园分，考试时间

员圆园分钟援

第Ⅰ卷（选择题 共源园分）

一、选择题（本大题共愿小题，每小题缘分，共源园分援在每小题给出的四个

选项中，只有一项是符合题目要求的）

员援已知集合 酝越｛园，员｝，则满足 酝∪晕越｛园，员，圆｝的集合 晕的个数是 （ ）

粤援圆 月援猿 悦援源 阅援愿

圆援已知数列｛葬灶｝是等差数列，若 葬猿垣葬员员越圆源，葬源越猿，则数列｛葬灶｝的公差等于 （ ）

粤援员 月援猿 悦援缘 阅援远

猿援已知函数 枣（曾）越
（猿葬原圆）曾垣远葬原员，曾约员，

葬曾，曾≥
{ 员

在（原肄，垣肄）上单调递减，那么实数

葬的取值范围是 （ ）

粤援（园，员） 月援（园，圆猿） 悦援［猿愿，
圆
猿） 阅援［猿愿，员）

源援若把一个函数 赠越枣（曾）的图像按 葬越（原π猿，原员）平移后得到函数 赠越糟燥泽曾的图像，

则函数 赠越枣（曾）的解析式为 （ ）

粤援赠越糟燥泽（曾垣π猿）原员 月援赠越糟燥泽（曾原π猿）原员

悦援赠越糟燥泽（曾垣π猿）垣员 阅援赠越糟燥泽（曾原π猿）垣员

缘援已知以椭圆曾
圆

葬圆垣
赠圆

遭圆越员
（葬跃遭跃园）的右焦点 云为圆心，葬为半径的圆与椭圆的右准

线交于不同的两点，则该椭圆的离心率的取值范围是 （ ）

粤援（园，槡猿原员圆 ） 月援（槡猿原员圆 ，员）

悦援（槡缘原员圆 ，员） 阅援（园，槡缘原员圆 ）

远援设地球的半径为 砸，若甲地位于北纬 猿缘毅东经员员园毅，乙地位于南纬 愿缘毅东经员员园毅，则

甲、乙两地的球面距离为 （ ）

粤援圆π猿砸 月援π远砸 悦援缘π远砸 槡阅援猿砸

苑援愿名运动员参加男子员园园米的决赛援已知运动场有从内到外编号依次为员，圆，猿，源，缘，

远，苑，愿的八条跑道，若指定的猿名运动员所在的跑道编号必须是三个连续数字（如：

源，缘，远），则参加比赛的这愿名运动员安排跑道的方式共有 （ ）

粤援猿远园种 月援源猿圆园种 悦援苑圆园种 阅援圆员远园种

愿援已知函数①枣（曾）越猿造灶曾；②枣（曾）越猿藻糟燥泽曾；③枣（曾）越猿藻曾；④枣（曾）越猿糟燥泽曾援其中对于

枣（曾）定义域内的任意一个自变量 曾员，都存在唯一一个自变量 曾圆，使 枣（曾员）枣（曾圆槡 ）

越猿成立的函数是 （ ）

粤援①②④ 月援②③ 悦援③ 阅援④

第Ⅱ卷（非选择题 共员员园分）

二、填空题（本大题共 远小题，每小题 缘分，共 猿园分援把答案填在题中横

线上）

怨援计算：（员原蚤）（圆垣蚤）越 援

员园援函数 赠越造燥早员
猿
（曾圆原猿曾）的定义域是 ，单调递减区间是 援

员员援已知 曾、赠满足约束条件

曾≥园，

赠≥园，

曾垣赠≥圆
{

，

则 扎越曾垣圆赠的最小值为 援

员圆援过点 酝（员圆，员）的直线 造与圆悦：（曾原员）
圆垣赠圆越源交于 粤、月两点，悦为圆心，当

∠粤悦月最小时，直线 造的方程为 援

员猿援当（ 槡曾曾原
员
曾）
远的展开式的第 缘项的值等于员缘圆时，曾越 ，此时

造蚤皂
灶→肄
（
员
曾垣
员
曾圆垣
⋯垣员曾灶
）越 援

员源援已知数列｛葬灶｝满足
葬灶垣员
葬灶
越灶垣圆灶（灶∈晕

），且 葬员越员，则 葬灶越 援

三、解答题（本大题共远小题，共愿园分援解答应写出文字说明、证明过程或

演算步骤）

员缘援（本小题满分员猿分）

已知函数 枣（曾）越员圆糟燥泽
圆曾原泽蚤灶曾糟燥泽曾原员圆泽蚤灶

圆曾援

（Ⅰ）求 枣（曾）的最小正周期；

（Ⅱ）求 枣（曾）函数图像的对称轴方程；

（Ⅲ）求 枣（曾）的单调区间援

员远援（本小题满分员猿分）

已知各项都不相等的等差数列｛葬灶｝的前六项和为 远园，且 葬远为 葬员和 葬圆员的等比

中项援

（Ⅰ）求数列｛葬灶｝的通项公式 葬灶及前灶项和杂灶；

（Ⅱ）若数列｛遭灶｝满足 遭灶垣员原遭灶越葬灶（灶∈晕），且 遭员越猿，求数列｛
员
遭灶
｝的前 灶项

和栽灶援

员苑援（本小题满分员猿分）

某中学排球队进行发球训练，每人在一轮练习中最多可发球 源次，且规定一旦发

球成功即停止该轮练习，否则一直发到源次为止援已知队员甲发球成功的概率为

园郾远援

（Ⅰ）求一轮练习中队员甲的发球次数ξ的分布列，并求出ξ的数学期望耘ξ；

（Ⅱ）求一轮练习中队员甲至少发球猿次的概率援



３Ｂ
员愿援（本小题满分员源分）

如图，四棱锥 孕原粤月悦阅中，孕粤⊥平面 粤月悦阅，四边形 粤月悦阅是矩

形援耘、云分别是粤月、孕阅的中点援若 孕粤越粤阅越猿，悦阅 槡越远援

（Ⅰ）求证：粤云∥平面 孕悦耘；

（Ⅱ）求点 云到平面孕悦耘的距离；

（Ⅲ）求直线 云悦与平面孕悦耘所成角的大小援

员怨援（本小题满分员猿分）

已知平面上两定点 酝（园，原圆）、晕（园，圆），孕为一动点，满足→酝孕·→酝晕越渣→孕晕渣·渣→酝晕渣援
（Ⅰ）求动点 孕的轨迹悦的方程；

（Ⅱ）若 粤、月是轨迹悦上的两不同动点，且→粤晕越λ→晕月援分别以 粤、月为切点作轨迹

悦的切线，设其交点为 匝，证明→晕匝·→粤月为定值援

圆园援（本小题满分员源分）

已知函数 枣（曾）越曾垣 贼曾（贼跃园），过点 孕（员，园），作曲线 赠越枣（曾）的两条切线 孕酝、

孕晕，切点分别为 酝、晕援

（Ⅰ）当 贼越圆时，求函数 枣（曾）的单调递增区间；

（Ⅱ）设渣酝晕渣越早（贼），试求函数 早（贼）的表达式；

（Ⅲ）在（Ⅱ）的条件下，若对任意的正整数 灶，在区间［圆，灶垣
远源
灶］内总存在 皂垣员个

实数 葬员，葬圆，⋯，葬皂，葬皂垣员，使得不等式 早（葬员）垣早（葬圆）垣⋯垣早（葬皂）约早（葬皂垣员）成

立，求 皂的最大值援



北京市东城区高三

综合练习（二）
４Ａ

数 学

本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分援满分 员缘园分，考试时间

员圆园分钟援

第Ⅰ卷（选择题 共源园分）

一、选择题（本大题共愿小题，每小题缘分，共源园分援在每小题给出的四个

选项中，选出符合题目要求的一项）

员援在复平面内，复数员原蚤蚤对应的点位于 （ ）

粤援第一象限 月援第二象限 悦援第三象限 阅援第四象限

圆援若集合 粤越｛猿，葬圆｝，月越｛圆，源｝，则“葬越圆”是“粤∩月越｛源｝”的 （ ）

粤援充分不必要条件 月援必要不充分条件

悦援充要条件 阅援既不充分也不必要条件

猿援设函数 枣（曾）越

圆
猿曾原员，曾≥园，

员
曾， 曾

{
约园援
若 枣（葬）跃葬，则实数 葬的取值范围是 （ ）

粤援（原肄，原猿） 月援（原肄，原员） 悦援（员，垣肄） 阅援（园，员）

源援某小组有远名女生，愿名男生，这员源名同学排成一行，其中 粤、月、悦、阅四名女生必

须排在一起，另两名女生不相邻且不与前源名女生相邻，则不同的排法共有（ ）

粤援粤圆怨粤愿愿种 月援粤苑愿粤远远粤源源种 悦援粤愿愿粤猿怨粤源源种 阅援粤缘怨粤缘愿粤源源种

缘援斜率为圆的直线 造过双曲线曾
圆

葬圆原
赠圆

遭圆越员
（葬跃园，遭跃园）的右焦点，且与双曲线的左、

右两支分别相交，则双曲线的离心率 藻的取值范围是 （ ）

粤援藻 槡跃圆 月援员约藻 槡约猿

悦援员约藻 槡约缘 阅援藻 槡跃缘

远援如图，在四棱锥 孕原粤月悦阅中，侧面 孕粤阅为正三角形，底

面 粤月悦阅为正方形，侧面 孕粤阅⊥底面 粤月悦阅援酝为底面

粤月悦阅内的一个动点，且满足 酝孕越酝悦援则点 酝在正方

形粤月悦阅内的轨迹为 （ ）

苑援函数 枣（曾）越葬曾猿垣遭曾圆垣糟曾垣凿的图像如图

所示，则 枣（员）垣枣（原员）的值一定 （ ）

粤援等于园

月援大于园

悦援小于园

阅援小于或等于园

愿援若 曾∈砸，灶∈晕，规定：匀灶曾越曾（曾垣员）（曾垣圆）⋯（曾垣灶原员），例如 匀猿原猿越（原猿）·

（原圆）·（原员）越原远，则函数 枣（曾）越曾·匀苑曾原猿 （ ）

粤援是奇函数不是偶函数 月援是偶函数不是奇函数

悦援既是奇函数又是偶函数 阅援既不是奇函数又不是偶函数

第Ⅱ卷（非选择题 共员员园分）

二、填空题（本大题共远小题，每小题缘分，共猿园分援把答案填在题中横线上）

怨援已知等差数列｛葬灶｝的公差为圆，且 葬员，葬猿，葬源成等比数列，则 葬圆越 援

员园援在二项式（员原猿曾）灶的展开式中，若所有项的系数之和等于远源，那么 灶越 ，

这个展开式中含 曾圆项的系数是 援

员员援函数 枣（曾）越原曾圆，曾∈（原肄，原圆］的反函数 枣原员（曾）越 援

员圆援已知函数 枣（曾）越
曾猿原员
曾原员，曾≠员

葬， 曾
{

越员
，若 枣（曾）在砸上连续，则 葬越 援此时

造蚤皂
灶→肄

葬灶原员
灶 垣
圆葬
猿( )灶 越 援

员猿援已知点 孕（曾，赠）的坐标满足条件

曾≥园，

赠≤曾，

圆曾垣赠垣噪≤
{

园

（噪为常数），若 扎越曾垣猿赠的最大

值为愿，则 噪越 援

员源援定义一种运算“”，它对于正整数 灶满足以下运算性质：

（员）圆员园园员越员；（圆）（圆灶垣圆）员园园员越猿·［（圆灶）员园园员］，则圆园园愿员园园员的值是

援

三、解答题（本大题共远小题，共愿园分援解答应写出文字说明、证明过程或

演算步骤）

员缘援（本小题共员猿分）

设函数 枣（曾）越（葬曾圆原遭曾）藻曾的图像与直线 藻曾垣赠越园相切于点 粤，且点 粤的横坐标为员援

（Ⅰ）求 葬、遭的值；

（Ⅱ）求函数 枣（曾）的单调区间，并指出在每个区间上的增减性援

员远援（本小题共员猿分）

已知△粤月悦的三个内角分别为 粤、月、悦，向量 皂越（泽蚤灶月，员原糟燥泽月）与向量 灶越

（圆，园）夹角的余弦值为 员圆援

（Ⅰ）求角 月的大小；

（Ⅱ）求泽蚤灶粤垣泽蚤灶悦的取值范围援

员苑援（本小题共员源分）

如图，在四棱锥 孕原粤月悦阅中，底面 粤月悦阅为正方形，孕阅⊥平面 粤月悦阅，且 孕阅越

粤月越圆，耘是孕月的中点，云是粤阅的中点援

（Ⅰ）求异面直线 孕阅与粤耘所成角的大小；

（Ⅱ）求证：耘云⊥平面 孕月悦；

（Ⅲ）求二面角 云原孕悦原月的大小援



４Ｂ
员愿援（本小题共员猿分）

某学生玩投飞镖游戏，他一次投镖所得环数 皂的概率分布

如下：

皂 愿 怨 员园

孕 园援缘 园援猿 园援圆

若这名学生投两次飞镖，记两次投中的最高环数为ξ援

（Ⅰ）求该名学生两次都投中愿环的概率；

（Ⅱ）求ξ的分布列和数学期望耘ξ援

员怨援（本小题共员猿分）

已知双曲线
曾圆

葬圆原
赠圆

遭圆越员
的右焦点是 云，右顶点是 粤，虚轴的上端点是 月，且

→粤月·→粤云越原员，∠月粤云越员圆园毅援
（Ⅰ）求双曲线 悦的方程；

（Ⅱ）过点 孕（园，源）的直线 造，交双曲线 悦于酝、晕两点，交 曾轴于点匝（点 匝与双曲

线悦的顶点不重合），当→孕匝越λ员 →匝酝越λ圆 →匝晕，且λ员垣λ圆越原猿圆苑时，求点 匝的

坐标援

圆园援（本小题共员源分）

已知函数 枣（曾）越造燥早猿槡
猿曾
员原曾，酝（曾员，赠员），晕（曾圆，赠圆）是 枣（曾）图像上的两点，横坐标为

员
圆的点 孕满足圆

→韵孕越→韵酝垣→韵晕（韵为坐标原点）援

（Ⅰ）求证：赠员垣赠圆为定值；

（Ⅱ）若 杂灶越枣（
员
灶）垣枣（
圆
灶）垣⋯垣枣（

灶原员
灶），其中 灶∈晕

，且 灶≥圆，求 杂灶；

（Ⅲ）已知 葬灶越

员
远， 灶越员，

员
源（杂灶垣员）（杂灶垣员垣员）

，灶≥
{ 圆援

其中 灶∈晕，栽灶为数列｛葬灶｝的前 灶

项和，若 栽灶约皂（杂灶垣员垣员）对一切 灶∈晕都成立，试求 皂的取值范围援
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５Ａ

数 学

本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分援满分 员缘园分，考试时间

员圆园分钟援

第Ⅰ卷（选择题 共源园分）

一、选择题（本大题共愿小题，每小题缘分，共源园分援在每小题给出的四个

选项中，只有一项是符合题目要求的）

员援设复数 扎员越员垣蚤，扎圆越曾原蚤（曾∈砸），若 扎员·扎圆为实数，则 曾等于 （ ）

粤援原圆 月援原员 悦援员 阅援圆

圆援设α、β为两个平面，造、皂为两条直线，且 造α，皂β，有如下两个命题：

①若α∥β，则 造∥皂； ②若 造⊥皂，则α⊥β援

那么 （ ）

粤援①是真命题，②是假命题 月援①是假命题，②是真命题

悦援①，②都是真命题 阅援①，②都是假命题

猿援已知直线 赠越葬（葬跃园）和圆 曾圆垣赠圆垣圆曾原圆赠原圆越园相切，那么 葬的值是 （ ）

粤援缘 月援猿 悦援圆 阅援员

源援设等比数列｛葬灶｝的前 灶项和是杂灶，且 葬员垣葬圆越圆，葬圆垣葬猿越员，那么造蚤皂
灶→肄
杂灶的值为

（ ）

粤援愿猿 月援源猿 悦援猿圆 阅援圆猿

缘援在（曾圆原
员
猿
槡曾
）愿的展开式中常数项是 （ ）

粤援原圆愿 月援圆愿 悦援原苑 阅援苑

远援已知函数 枣（曾）越造早员垣曾员原曾，若 枣（葬）越遭（遭≠园），则 枣（原葬）等于 （ ）

粤援原遭 月援遭 悦援原员遭 阅援员遭

苑援已知 噪∈在，→粤月越（噪，员），→粤悦越（圆，源），若渣→粤月渣≤源，则△粤月悦是直角三角形的概率是
（ ）

粤援员苑 月援圆苑 悦援猿苑 阅援源苑

愿援若集合 粤员、粤圆满足 粤员∪粤圆越粤，则记［粤员，粤圆］是 粤的一组双子集拆分援规定：

［粤员，粤圆］和［粤圆，粤员］是 粤的同一组双子集拆分援已知集合 粤越｛员，圆，猿｝，那么 粤的不

同双子集拆分共有 （ ）

粤援员缘组 月援员源组 悦援员猿组 阅援员圆组

第Ⅱ卷（非选择题 共员员园分）

二、填空题（本大题共 远小题，每小题 缘分，共 猿园分援把答案填在题中横

线上）

怨援已知向量 葬越（员，猿），遭越（曾，原员），且 葬∥遭，则实数 曾越 援

员园援已知函数 赠越 泽蚤灶（ω曾垣π远） 的最小正周期是
π
圆，那么正数ω越 援

员员援在平面直角坐标系中，不等式组

曾≥园，赠≥园，

圆曾垣赠原源≤园，

曾垣赠原猿≤
{

园

所表示的平面区域的面积是

；变量 扎越曾垣猿赠的最大值是 援

员圆援设双曲线曾
圆

葬圆原赠
圆越员（葬跃园）与直线 曾原赠越园相交于 粤、月两点，且渣粤月 槡渣越源圆，则

双曲线的离心率 藻越 援

员猿援过点（员，员）作曲线 赠越曾猿的切线，则切线方程为 援

员源援对于函数 枣（曾）定义域中任意的 曾员，曾圆（曾员≠曾圆），有如下结论：

①枣（曾员垣曾圆）越枣（曾员）·枣（曾圆）； ②枣（曾员·曾圆）越枣（曾员）垣枣（曾圆）；

③（曾员原曾圆）·［枣（曾员）原枣（曾圆）］约园； ④枣（
曾员垣曾圆
圆 ）约
枣（曾员）垣枣（曾圆）
圆 援

当 枣（曾）越圆原曾时，上述结论中正确结论的序号是 援（写出全部正确结

论的序号）

三、解答题（本大题共远小题，共愿园分，解答应写出文字说明、证明过程或

演算步骤）

员缘援（本小题满分员圆分）

△粤月悦中，内角 粤、月、悦的对边分别为葬、遭、糟，且槡圆泽蚤灶圆
悦
圆垣糟燥泽
悦
圆 槡越圆援

（Ⅰ）求角 悦的大小；

（Ⅱ）若 葬、遭、糟成等比数列，求 泽蚤灶粤的值援

员远援（本小题满分员猿分）

某次有奖竞猜活动设有 粤、月两组相互独立的问题，答对问题 粤可赢得奖金 猿千

元，答对问题 月可赢得奖金远千元援规定答题顺序可任选，但只有一个问题答对后

才能解答下一个问题，否则中止答题援假设你答对问题 粤、月的概率依次为 员圆、
员
猿援

（Ⅰ）若你按先 粤后月的次序答题，写出你获得奖金的数额ξ的分布列及期望耘ξ；

（Ⅱ）你认为获得奖金期望值的大小与答题顺序有关吗？证明你的结论援

员苑援（本小题满分员源分）

如图，在四棱锥 孕原粤月悦阅中，底面 粤月悦阅是正方形，侧面 孕粤阅是正三角形，且平

面 孕粤阅⊥底面 粤月悦阅援

（Ⅰ）求证：平面 孕粤月⊥平面 孕粤阅；

（Ⅱ）求二面角 粤原孕阅原月的大小；

（Ⅲ）设 粤月越员，求点 阅到平面孕月悦的距离援



５Ｂ
员愿援（本小题满分员猿分）

设 葬跃园，函数 枣（曾）越葬造灶曾曾 援

（Ⅰ）讨论 枣（曾）的单调性；

（Ⅱ）求 枣（曾）在区间［葬，圆葬］上的最小值援

员怨援（本小题满分员源分）

给定抛物线 悦：赠圆越源曾，云是悦的焦点，过点 云的直线造与悦相交于粤、月两点，记

韵为坐标原点援

（Ⅰ）求→韵粤·→韵月的值；

（Ⅱ）设→粤云越λ→云月，当三角形 韵粤月的面积杂∈［圆，槡缘］时，求λ的取值范围援

圆园援（本小题满分员源分）

设集合 宰是满足下列两个条件的无穷数列｛葬灶｝的集合：

①
葬灶垣葬灶垣圆
圆 ≤葬灶垣员； ②葬灶≤酝援其中 灶∈晕，酝是与灶无关的常数援

（Ⅰ）若｛葬灶｝是等差数列，杂灶是其前灶项的和，葬猿越源，杂猿越员愿援证明：｛杂灶｝∈宰；

（Ⅱ）设数列｛遭灶｝的通项为 遭灶越缘灶原圆灶，且｛遭灶｝∈宰援求 酝的取值范围；

（Ⅲ）设数列｛糟灶｝的各项均为正整数，且｛糟灶｝∈宰援证明：糟灶≤糟灶垣员援
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６Ａ

数 学

本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，满分 员缘园分，考试时间

员圆园分钟援

第Ⅰ卷（选择题 共源园分）

一、选择题（本大题共愿小题，每小题缘分，共源园分援在每小题给出的四个

选项中，只有一个是符合题目要求的）

员援已知集合 粤｛员，圆，猿｝，且 粤的元素中至少含有一个奇数，则满足条件的集合 粤共

有 （ ）

粤援远个 月援缘个 悦援源个 阅援猿个

圆援若 责：造早（曾原员）约园，择：渣员原曾渣约圆，则 责是择的 （ ）

粤援充分不必要条件 月援必要不充分条件

悦援充要条件 阅援既不充分也不必要条件

猿援已知函数 枣（曾）越员垣造燥早葬曾（葬跃园，且 葬≠员），枣原员（曾）是 枣（曾）的反函数援若 枣原员（曾）的

图像过点（猿，源），则 葬等于 （ ）

槡 槡粤援圆 月援猿 悦援猿槡猿 阅援圆

源援在正三棱锥 孕原粤月悦中，阅、耘分别是粤月、月悦的中点，有下列三个论断：

①粤悦⊥孕月； ②粤悦∥平面 孕阅耘； ③粤月⊥平面 孕阅耘援

其中正确论断的个数为 （ ）

粤援园个 月援员个 悦援圆个 阅援猿个

缘援若（曾原员）源越葬园垣葬员曾垣葬圆曾圆垣葬猿曾猿垣葬源曾源，则 葬园垣葬圆垣葬源的值为 （ ）

粤援怨 月援愿 悦援苑 阅援远

远援已知 葬，遭是不共线的向量，→粤月越λ葬垣遭，→粤悦越葬垣μ遭（λ，μ∈砸），那么 粤、月、悦三点
共线的充要条件为 （ ）

粤援λ垣μ越圆 月援λ原μ越员 悦援λμ越原员 阅援λμ越员

苑援设双曲线曾
圆

葬圆原
赠圆

遭圆越员
（葬跃园，遭跃园）的半焦距为 糟，离心率为 缘源援若直线 赠越噪曾与双

曲线的一个交点的横坐标恰为糟，则 噪等于 （ ）

粤援依源缘 月援依猿缘 悦援依怨圆园 阅援依怨圆缘

愿援如图，正五边形 粤月悦阅耘中，若把顶点 粤、月、悦、阅、耘染上

红、黄、绿三种颜色中的一种，使得相邻顶点所染颜色不相

同，则不同的染色方法共有 （ ）

粤援猿园种 月援圆苑种

悦援圆源种 阅援圆员种

第Ⅱ卷（非选择题 共员员园分）

二、填空题（本大题共远小题，每小题缘分，共猿园分援
把答案填在题中横线上）

怨援设甲、乙、丙三个加工厂共生产玩具远园园园件，其中甲厂生产了员源源园件援现采用分层

抽样的方法从三个加工厂抽取一个容量为 缘园园件的样本进行质量检测，则应从甲

加工厂抽取 件玩具援

员园援若葬原蚤蚤 越遭垣圆蚤，其中 葬，遭∈砸，蚤是虚数单位，则 葬
圆垣遭圆越 援

员员援造蚤皂
曾→园
（
员
曾圆原曾原

圆
曾圆原圆曾
）越 援

员圆援设 曾∈砸，函数 赠越噪·泽蚤灶曾垣泽蚤灶（
猿π
圆原曾）的最小值是原圆，则实数 噪越 援

员猿援已知正四棱柱 粤月悦阅原粤员月员悦员阅员的底面 粤月悦阅边长为员，高 粤粤员 槡越圆，它的八个顶

点都在同一球面上，那么球的半径是 ；粤、月两点的球面距离为 援

员源援按下列程序框图运算：

规定：程序运行到“判断结果是否大于圆源源”为员次运算援

若 曾越缘，则运算进行 次才停止；若运算进行 噪（噪∈晕）次才停止，则 曾

的取值范围是 援

三、解答题（本大题共远个小题，共愿园分援解答时应写出文字说明，证明过

程或演算步骤）

员缘援（本小题满分员圆分）

已知α为第二象限的角，泽蚤灶α越
猿
缘，β为第三象限的角，贼葬灶β越

源
猿援

（Ⅰ）求贼葬灶（α垣β）的值；

（Ⅱ）求糟燥泽（圆α原β）的值援

员远援（本小题满分员圆分）

设甲、乙两套试验方案在一次试验中成功的概率均为 责，且这两套试验方案中至

少有一套试验成功的概率为园郾缘员援假设这两套试验方案在试验过程中，相互之间

没有影响援

（Ⅰ）求 责的值；

（Ⅱ）设试验成功的方案的个数为ξ，求ξ的分布列及数学期望耘ξ援

员苑援（本小题满分员源分）

如图，正三棱柱 粤月悦原粤员月员悦员中，阅是月悦的中点，粤粤员越粤月越员援

（Ⅰ）求证：粤员悦∥平面 粤月员阅；

（Ⅱ）求二面角 月原粤月员原阅的大小；

（Ⅲ）求点 悦到平面粤月员阅的距离援



６Ｂ
员愿援（本小题满分员源分）

设直线 造：赠越噪（曾垣员）与椭圆 曾圆垣猿赠圆越葬圆（葬跃园）相交于 粤、月

两个不同的点，与 曾轴相交于点悦，记 韵为坐标原点援

（Ⅰ）证明：葬圆跃
猿噪圆

员垣猿噪圆
；

（Ⅱ）若→粤悦越圆→悦月，求△韵粤月的面积取得最大值时的椭圆方程援

员怨援（本小题满分员源分）

设 葬跃园，函数 枣（曾）越曾原葬 曾圆槡 垣员垣葬援
（Ⅰ）若 枣（曾）在区间（园，员］上是增函数，求 葬的取值范围；

（Ⅱ）求 枣（曾）在区间（园，员］上的最大值援

圆园援（本小题满分员源分）

设 葬员，葬圆，⋯，葬圆园是首项为员，公比为圆的等比数列援对于满足园≤噪≤员怨的整数 噪，

数列 遭员，遭圆，⋯，遭圆园由 遭灶越
葬灶垣噪，

葬灶垣噪原圆园
{
，

当员≤灶≤圆园原噪时，

当圆园原噪约灶≤圆园时
确定援记 酝越∑

圆园

灶越员
葬灶遭灶援

（Ⅰ）当 噪越员时，求 酝的值；

（Ⅱ）求 酝的最小值及相应的噪的值援
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数 学

本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，满分 员缘园分，考试时间

员圆园分钟援
参考公式：

如果事件 粤、月互斥，那么

孕（粤垣月）越孕（粤）垣孕（月）

如果事件 粤、月相互独立，那么

孕（粤·月）越孕（粤）·孕（月）

如果事件 粤在一次试验中发生的

概率是孕，那么 灶次独立重复试验中恰

好发生噪次的概率

孕灶（噪）越悦噪灶孕噪（员原孕）灶原噪

球的表面积公式

杂越源π砸圆

其中 砸表示球的半径

球的体积公式

灾越源猿π砸
猿

其中 砸表示球的半径

第Ⅰ卷（选择题 共远园分）

一、选择题（本大题共员圆小题，每小题缘分，共远园分援在每小题给出的四

个选项中，只有一项是符合题目要求的）

员援设集合 孕越｛曾渣泽蚤灶曾越员，曾∈砸｝，匝越｛曾渣糟燥泽曾越原员，曾∈砸｝，杂越｛曾渣泽蚤灶曾垣糟燥泽曾越园，

曾∈砸｝，则 （ ）

粤援孕∩匝越杂 月援孕∪匝越杂

悦援孕∪匝∪杂越砸 阅援（孕∩匝）杂

圆援方程 曾赠圆原曾圆赠越原圆所表示的曲线的对称性是 （ ）

粤援关于原点对称 月援关于两坐标轴对称

悦援关于直线 赠越曾对称 阅援关于直线 赠越原曾对称

猿援若复数 扎满足对应关系枣（员原扎）越圆扎原蚤，则（员垣蚤）·枣（员原蚤）越 （ ）

粤援员垣蚤 月援原员垣蚤 悦援圆 阅援园

源援数列｛葬灶｝中，若 葬员越
员
圆，葬灶越

员
员原葬灶原员
（灶≥圆，灶∈晕），则 葬圆园园苑的值为 （ ）

粤援原员 月援员圆 悦援员 阅援圆

缘援已知两圆⊙悦员：曾圆垣赠圆垣阅员曾垣耘员赠原猿越园和⊙悦圆：曾圆垣赠圆垣阅圆曾垣耘圆赠原猿越园都

经过点 粤（圆，原员），则同时经过点（阅员，耘员）和点（阅圆，耘圆）的直线方程为 （ ）

粤援圆曾原赠垣圆越园 月援曾原圆赠原圆越园

悦援曾原圆赠垣圆越园 阅援圆曾垣赠原圆越园

远援若关于 曾的方程源糟燥泽曾原糟燥泽圆曾垣皂原猿越园恒有实数解，则实数 皂的取值范围是

（ ）

粤援［原员，垣肄） 月援［原员，愿］ 悦援［园，缘］ 阅援［园，愿］

苑援已知正方体 粤月悦阅原粤员月员悦员阅员的棱长为 员，对于下列结论：①月阅员⊥平面 粤员阅悦员；

②粤员悦员和 粤阅员所成角为源缘毅；③点 粤与点悦员在该正方体外接球表面上的球面距离

为槡猿圆π援其中正确结论的个数是 （ ）

粤援园 月援员 悦援圆 阅援猿

愿援若函数 枣（曾）的导函数为 枣忆（曾）越原曾（曾垣员），则函数 早（曾）越枣（造燥早葬曾）（园约葬约员）的

单调递减区间是 （ ）

粤援［原员，园］ 月援 员葬，[ )垣肄 ，（园，员］
悦援员，员[ ]葬 阅援 原肄，员( ]葬 ， 员葬，[ )垣肄
怨援将边长为员的正方形 粤月悦阅沿对角线月阅折成直二面角，若点 孕满足→月孕越员圆

→月粤原

员
圆
→月悦垣→月阅，则渣→月孕渣圆的值为 （ ）

粤援猿圆 月援圆 悦援 槡员园原圆
源 阅援怨源

员园援反复抛掷一个骰子，依次记录下每一次抛掷落地时向上的点数，当记有三个不同

点数时即停止抛掷，若抛掷五次恰好停止，则记有这五次点数的所有不同记录结

果的种数有 （ ）

粤援猿远园种 月援愿源园种 悦援远园园种 阅援员远愿园种

员员援已知直线 赠越噪曾（噪跃园）与函数 赠越圆泽蚤灶曾原π( )远 的图像（如图所示）有且仅有两个
公共点，若这两个公共点的横坐标分别为α、β，β约α，则下列结论中正确的是

（ ）

粤援贼葬灶α原π( )远 越β 月援贼葬灶β原
π( )远 越α

悦援贼葬灶α原π( )远 越α 阅援贼葬灶β原
π( )远 越β

员圆援已知点 云员、云圆为双曲线
曾圆

葬圆原
赠圆

遭圆越员
（葬跃园，遭跃园）的左、右焦点，孕为右支上一点，

点 孕到右准线的距离为凿，若渣孕云员渣、渣孕云圆渣、凿依次成等差数列，则此双曲线离心

率的取值范围是 （ ）

粤援（员， 槡圆垣猿］ 月援（员，槡猿］

悦援［ 槡圆垣猿，垣肄） 阅援［ 槡圆原猿， 槡圆垣猿］

第Ⅱ卷（非选择题 共怨园分）

二、填空题（本大题共 源小题，每小题 源分，共 员远分援把答案填在题中横
线上）

员猿援已知 造蚤皂
曾→皂

曾（曾原员）（曾原圆）
曾原皂 越圆，则实数 皂的值为 援

员源援作为首批“中国最佳旅游城市”的成都，市民们喜欢节假日到近郊休闲和旅游援去

年，相关部门对城东“五朵金花”之一的某景区在“五一”黄金周中每天的游客人数

作了统计，其频率分布如下表所示：

时间 缘月员日 缘月圆日 缘月猿日 缘月源日 缘月缘日 缘月远日 缘月苑日

频率 园郾园缘 园郾园愿 园郾园怨 园郾员猿 园郾猿园 园郾员缘 园郾圆园

已知缘月员日这天该景区的营业额约为愿万元，假定这七天每天游客人均消费相

同，则这个黄金周该景区游客人数最多的那一天的营业额约为 万元援

员缘援我们把平面内与直线垂直的非零向量称为直线的法向量援在平面直角坐标系中，

利用求动点轨迹方程的方法，可以求出过点 粤（圆，员）且法向量为 灶越（原员，圆）的直

线（点法式）方程为原（曾原圆）垣圆（赠原员）越园，化简后得 曾原圆赠越园援类比以上求法，

在空间直角坐标系中，经过点粤（圆，员，猿），且法向量为 灶越（原员，圆，员）的平面（点法

式）方程为 （请写出化简后的结果）援

员远援定义在砸上的函数 枣（曾）满足 枣曾垣( )缘圆 垣枣（曾）越园，且函数枣曾垣( )缘源 为奇函数援
给出下列结论：

①函数 枣（曾）的最小正周期是
缘
圆；

②函数 枣（曾）的图像关于点
缘
源，( )园对称；

③函数 枣（曾）的图像关于直线 曾越
缘
圆对称；

④函数 枣（曾）的最大值为 枣（
缘
圆）援

其中正确结论的序号是 援（写出所有你认为正确的结论的序号）

三、解答题（本大题共远小题，共苑源分，解答应写出文字说明、证明过程或
推演步骤）

员苑援（本小题满分员圆分）

在锐角三角形 粤月悦中，已知内角 粤、月、悦所对的边分别为葬、遭、糟，且槡猿（贼葬灶粤原

贼葬灶月）越员垣贼葬灶粤·贼葬灶月援
（Ⅰ）若 葬圆原葬遭越糟圆原遭圆，求 粤、月、悦的大小；

（Ⅱ）已知向量 皂越（泽蚤灶粤，糟燥泽粤），灶越（糟燥泽月，泽蚤灶月），求渣猿皂原圆灶渣的取值范围援



７Ｂ
员愿援（本小题满分员圆分）

如图，在各棱长均为圆的三棱柱 粤月悦原粤员月员悦员中，侧面 粤员粤悦悦员⊥
底面 粤月悦，∠粤员粤悦越远园毅援

（Ⅰ）求侧棱 粤粤员与平面 粤月员悦所成角的大小；

（Ⅱ）已知点 阅满足→月阅越→月粤垣→月悦，在直线 粤粤员上是否存在点 孕，使 阅孕∥平面
粤月员悦？若存在，请确定点 孕的位置；若不存在，请说明理由援

员怨援（本小题满分员圆分）

一种电脑屏幕保护画面，只有符号“○”和“伊”随机地反复出现，每秒钟变化一次，每

次变化只出现“○”和“伊”之一，其中出现“○”的概率为 责，出现“伊”的概率为 择援若

第 噪次出现“○”，则记 葬噪越员；出现“伊”，则记 葬噪越原员援令 杂灶越葬员垣葬圆垣⋯垣葬灶援

（Ⅰ）当 责越择越
员
圆时，记ξ越渣杂猿渣，求ξ的分布列及数学期望；

（Ⅱ）当 责越
员
猿，择越
圆
猿时，求 杂愿越圆且 杂蚤≥园（蚤越员，圆，猿，源）的概率援

圆园援（本小题满分员圆分）

已知数列｛葬灶｝的前 灶项和为杂灶，葬员越员，杂灶垣员越圆杂灶垣猿灶垣员（灶∈晕）援

（Ⅰ）证明：数列｛葬灶垣猿｝是等比数列；

（Ⅱ）对 噪∈晕，设 枣（灶）越
杂灶原葬灶垣猿灶，灶越圆噪原员，

造燥早圆（葬灶垣猿），灶越圆噪
{ 援

求使不等式 枣（皂）跃枣（圆皂圆）成

立的自然数 皂的最小值援

圆员援（本小题满分员圆分）

已知函数 枣（曾）越
藻曾原员，曾跃园

员
猿曾
猿垣皂曾圆，曾≤{ 园

（皂∈砸，藻越圆郾苑员愿圆愿⋯是自然对数的底数）援

（Ⅰ）当函数 枣（曾）的极值；

（Ⅱ）当 曾跃园时，设 枣（曾）的反函数为 枣原员（曾），对 园约责约择，试比较 枣（择原责）、

枣原员（择原责）及 枣原员（择）原枣原员（责）的大小援

圆圆援（本小满分员源分）

如图，与抛物线 曾圆越原源赠相切于点粤（原源，原源）的直线 造分别交曾轴、赠轴于点云、

耘，过点 耘作赠轴的垂线造园援

（Ⅰ）若以 造园为一条准线，中心在坐标原点的椭圆恰与直线 造也相切，切点为 栽，求

椭圆的方程及点 栽的坐标；

（Ⅱ）若直线 造与双曲线远曾圆原λ赠圆越愿的两个交点为 酝、晕，且点 粤为线段酝晕的中

点，又过点 耘的直线与该双曲线的两支分别交于孕、匝两点，记
→云耘
渣→云耘渣
在 曾轴正方

向上的投影为孕，且（→韵孕·→韵匝）责圆越皂，皂∈ 源猿，[ ]愿猿 ，求（Ⅰ）中切点 栽到直线孕匝
的距离的最小值援



东北三校高三第二次联合

模拟考试
８Ａ

数 学

本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分援满分 员缘园分，考试时间

员圆园分钟援

第Ⅰ卷（选择题 共远园分）

参考公式：

如果事件 粤、月互斥，那么

孕（粤垣月）越孕（粤）垣孕（月）

如果事件 粤、月相互独立，那么

孕（粤·月）越孕（粤）·孕（月）

如果事件 粤在一次试验中发生的概率是孕，

那么 灶次独立重复试验中恰好发生噪次的概率

孕灶（噪）越悦噪灶孕噪（员原孕）灶原噪

球的表面积公式

杂越源π砸圆

其中 砸表示球的半径

球的体积公式

灾越源猿π砸
猿

其中 砸表示球的半径

一、选择题（本大题共员圆小题，每小题缘分，共远园分，在每小题给出的四
个选项中，只有一个是符合题目要求的）

员援已知集合 酝越｛曾渣渣曾原员渣≤圆，曾∈在｝，晕越｛员，圆｝，那么 酝晕等于 （ ）

粤援｛员，圆｝ 月援｛原员，园，猿｝ 悦援｛园，猿｝ 阅援｛原员，园，员｝

圆援圆原蚤员垣圆蚤越 （ ）

粤援原蚤 月援蚤 悦援员 阅援原员

猿援在等比数列｛葬灶｝中，已知 葬员葬猿葬员员越愿，那么 葬圆葬愿等于 （ ）

粤援源 月援远 悦援员圆 阅援员远

源援已知单位向量 葬，遭的夹角为π猿，那么渣葬垣圆遭渣等于 （ ）

槡 槡 槡粤援圆猿 月援猿 悦援苑 阅援 员猿

缘援α、β表示平面，葬、遭表示直线，则 葬∥α的一个充分不必要条件是 （ ）

粤援α⊥β且葬⊥β 月援α∩β越遭且葬∥遭

悦援葬∥遭且遭∥α 阅援α∥β且葬β
远援由缘名学生组成两个调查小组进行社会实践，其中甲、乙两人必须在同一组的分组

个数为 （ ）

粤援源 月援缘 悦援远 阅援苑

苑援已知抛物线 赠圆越葬曾（葬跃园），直线 造过焦点云且与曾轴不重合，则抛物线被 造垂直平

分的弦共有 （ ）

粤援不存在 月援有且只有员条 悦援圆条 阅援猿条

愿援长方体的对角线长度是 槡缘圆，若长方体的愿个顶点都在同一个球面上，则这个球的

表面积是 （ ）

槡粤援圆园圆π 槡月援圆缘圆π 悦援缘园π 阅援圆园园π

怨援在（员原曾）远（圆原曾）的展开式中，曾猿的系数是 （ ）

粤援原缘缘 月援源缘 悦援原圆缘 阅援圆缘

员园援设函数 枣（曾）越渣圆原曾圆渣，若园约皂约灶，且 枣（皂）越枣（灶），则 皂灶的取值范围是

（ ）

粤援（园，圆） 月援（园，圆］ 悦援（园，槡圆］ 阅援（园，源］

员员援已知△粤月悦的三个内角粤、月、悦所对的三边分别为葬、遭、糟，若△粤月悦的面积

杂越糟圆原（葬原遭）圆，则贼葬灶悦圆等于 （ ）

粤援员圆 月援员源 悦援员愿 阅援员

员圆援已知实系数方程 曾圆垣（皂垣员）曾垣皂垣灶垣员越园的两个实根分别为 曾员、曾圆，且

园约曾员约员，曾圆跃员，则
灶
皂的取值范围是 （ ）

粤援（原圆，原员圆） 月援（原圆，原员圆］ 悦援（原员，原员圆） 阅援（原圆，原员）

第Ⅱ卷（非选择题 共怨园分）

二、填空题（本大题共源小题，每小题源分，共员远分，把答案填在横线上）
员猿援某校高三年级有员圆园园人，某次考试中成绩为 粤等级的有员圆园人，月等级的有愿源园

人，悦等级的有圆源园人援为了了解考试情况，欲从中抽取一个容量为圆园园的样本，若

采用分层抽样方法，则抽取成绩为 月等级的人数是 人援

员源援等差数列｛葬灶｝的前 灶项和为杂灶，且 杂源越圆园，杂灶原源越远园，杂灶越员圆园，则 灶越 援

员缘援直线 造过椭圆曾
圆

葬圆垣
赠圆

遭圆越员
（葬跃遭跃园）的右焦点 云，方向向量为 增越（葬，遭），若原点

到直线 造的距离是右焦点到右准线距离，则椭圆的离心率为 援

员远援在平面直角坐标系中，横、纵坐标均为整数的点叫做格点，若函数图像恰经过 灶个

格点，则称函数 枣（曾）为 灶阶格点函数援已知函数：①赠越曾圆；②赠越造灶曾；③赠越圆曾原员；

④赠越曾垣
员
曾；⑤赠越泽蚤灶（曾原

π
猿）；⑥赠越糟燥泽曾援其中为一阶格点函数的序号为

（注：把你认为正确结论的序号都填上）援

三、解答题（本大题共远小题，共苑源分，解答应写出文字说明、证明过程或
演算步骤）

员苑援（本小题满分员圆分）

已知 葬越（ 槡原猿泽蚤灶ω曾，糟燥泽ω曾），遭越（泽蚤灶ω曾，圆泽蚤灶ω曾 槡垣猿糟燥泽ω曾）（ω跃园）援

记 枣（曾）越葬·遭，并且 枣（曾）的最小正周期为π援

（Ⅰ）求 枣（曾）的最大值及取得最大值时 曾的集合；

（Ⅱ）将函数 赠越枣（曾）的图像按向量 增越（皂，园）（皂跃园）平移后得函数

早（曾）越圆泽蚤灶（圆曾原π猿）的图像，求 皂的最小值援

员愿援（本小题满分员圆分）

甲、乙两人射击（每次射击是相互独立事件），规则如下：若某人一次击中，则由他

继续射击；若一次不中，就由对方接替射击援已知甲、乙二人每次击中的概率均为

员
猿，若两人合计共射击猿次，且第一次由甲开始射击援求：

（Ⅰ）甲恰好击中圆次的概率；

（Ⅱ）乙射击次数ξ的分布列及期望援

员怨援（本小题满分员圆分）

已知四棱锥 杂原粤月悦阅中，△杂粤阅是边长为葬的正三角形，平面 杂粤阅⊥平面 粤月悦阅，

四边形 粤月悦阅为菱形，∠阅粤月越远园毅，孕为粤阅中点，匝为杂月中点援

（Ⅰ）求证：月悦⊥平面 杂孕月；

（Ⅱ）求二面角 匝原孕悦原月的正切值援



８Ｂ
圆园援（本小题满分员圆分）

已知函数 枣（曾）越造灶曾援

（Ⅰ）求函数 早（曾）越枣（曾垣员）原曾的最大值；

（Ⅱ）当园约遭约葬时，求证：枣（葬）原枣（遭）跃
葬原遭
葬 援

圆员援（本小题满分员圆分）

过双曲线 赠圆原猿曾圆越猿的上支上一点 孕作双曲线的切线交两条渐近线分别于点

粤、月援

（Ⅰ）求证：→韵粤·→韵月为定值；
（Ⅱ）若→韵月越→粤酝，求动点 酝的轨迹方程援

圆圆援（本小题满分员源分）

设数列｛葬灶｝的各项都是正数，且对任意 灶∈晕都有 葬猿员垣葬猿圆垣葬猿猿垣⋯垣葬猿灶越杂圆灶，

其中 杂灶为数列｛葬灶｝的前 灶项和援

（Ⅰ）求证：葬圆灶越圆杂灶原葬灶；

（Ⅱ）求数列｛葬灶｝的通项公式；

（Ⅲ）设 遭灶越猿灶垣（原员）灶原员λ·圆葬灶（λ为非零整数，灶∈晕），试确定λ的值，使得对任

意 灶∈晕，都有 遭灶垣员跃遭灶成立援



东北三省四市高中毕业班

第二次联合考试
９Ａ

数 学

本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，满分 员缘园分，考试时间

员圆园分钟援

第Ⅰ卷（选择题 共远园分）

一、选择题（本大题共员圆小题，每小题缘分，共远园分援在每小题的四个选

项中，只有一项是符合题目要求的）

员援已知集合 酝越｛曾渣渣曾原猿渣约缘｝，晕越｛曾渣曾跃远｝，则 酝∩晕越 （ ）

粤援砸 月援○

悦援｛曾渣远约曾约愿｝ 阅援｛曾渣曾跃愿｝

圆援设复数 扎员越员垣蚤，扎圆越曾垣圆蚤（曾∈砸），若 扎员扎圆为纯虚数，则 曾越 （ ）

粤援原圆 月援原员 悦援员 阅援圆

猿援函数 赠越藻员原曾垣猿的反函数是 （ ）

粤援赠越造灶 藻曾原猿（曾跃猿） 月援赠越造灶曾原猿藻（曾跃猿）

悦援赠越造灶猿原曾藻（曾约猿） 阅援赠越造灶 藻猿原曾（曾约猿）

源援在△粤月悦中，“糟燥泽粤越圆泽蚤灶月泽蚤灶悦”是“△粤月悦为钝角三角形”的 （ ）

粤援必要不充分条件 月援充分不必要条件

悦援充要条件 阅援既不充分也不必要条件

缘援在数列｛葬灶｝中，已知 葬员越员，葬圆越缘，葬灶垣圆越葬灶垣员原葬灶（灶∈晕），则 葬圆园园苑等于 （ ）

粤援员 月援原缘 悦援源 阅援缘

远援已知向量 葬越（圆，猿），遭越（原源，苑），那么 葬在遭方向上的投影为 （ ）

粤援槡远缘缘 月援槡员猿缘 槡 槡悦援远缘 阅援员猿

苑援已知 皂、灶是两条不重合的直线，α、β、γ是三个两两不重合的平面，给出下列四个

命题：

①若 皂⊥α，皂⊥β，则α∥β；

②若α⊥γ，β⊥γ，则α∥β；

③若 皂α，灶β，皂∥灶，则α∥β；

④若 皂、灶是异面直线，皂α，皂∥β；灶β，灶∥α，则α∥β援

其中的真命题是 （ ）

粤援①和② 月援①和③ 悦援③和④ 阅援①和④

愿援圆园园辆汽车正经过某一雷达地区，这些汽车运行的时速频率分布直方图如图所示，

则时速超过远园噪皂蛐澡的汽车数量约为 （ ）

粤援远缘辆 月援苑远辆 悦援愿愿辆 阅援怨缘辆

怨援从员，猿，缘，苑中任取圆个数字，从园，圆，源，远，愿中任取圆个数字组成没有重复数字的四

位数，其中能被缘整除的数有 （ ）

粤援猿远园个 月援苑圆园个 悦援猿园园个 阅援圆源园个

员园援已知双曲线曾
圆

葬圆原
赠圆

遭圆越员
（葬跃园，遭跃园），若过右焦点 云且倾斜角为猿园毅的直线与双曲

线的右支有两个交点，则此双曲线离心率的取值范围是 （ ）

粤援（员，圆） 月援（员，槡圆猿猿）

悦援［圆，垣肄） 阅援［ 槡圆猿猿，垣肄）

员员援已知函数 枣（曾）越
葬曾（曾约园），

（葬原猿）曾垣源葬（曾≥园
{

）
满足对任意 曾员≠曾圆，都有

枣（曾员）原枣（曾圆）
曾员原曾圆

约园

成立，则 葬的取值范围是 （ ）

粤援（园，员源］ 月援（园，员） 悦援［员源，员） 阅援（园，猿）

员圆援已知 韵是△粤月悦所在平面内的一定点，动点 孕满足→韵孕越→韵粤垣λ（
→粤月
渣→粤月渣泽蚤灶月

垣

→粤悦
渣→粤悦渣泽蚤灶悦
），λ∈（园，垣肄），则动点 孕的轨迹一定通过△粤月悦的 （ ）

粤援内心 月援垂心 悦援外心 阅援重心

第Ⅱ卷（非选择题 共怨园分）

二、填空题（本大题共源小题，每小题源分，共员远分，把正确答案填在题中

横线上）

员猿援造蚤皂
曾→圆

曾圆垣曾原远
曾原圆 越 援

员源援（员垣曾）苑（员原曾）的展开式中 曾圆项的系数是 援

员缘援正四棱柱的底面边长是员，侧棱长是圆，它的八个顶点都在同一个球面上，则这个

球的表面积为 援

员远援设实数 曾，赠满足约束条件

曾≥圆

赠≥曾

圆曾垣赠≤
{

员圆

，则 扎越缘曾圆垣赠圆的最大值为 援

三、解答题（本大题共远小题，共苑源分，解答应写出文字说明、证明过程或

演算步骤）

员苑援（本小题满分员圆分）

已知函数 枣（曾）越泽蚤灶圆曾垣糟燥泽圆曾垣员圆糟燥泽曾 援

（Ⅰ）求 枣（曾）的定义域和值域；

（Ⅱ）设α是锐角，且贼葬灶α圆越
员
圆，求 枣（α）的值援

员愿援（本小题满分员圆分）

某商场准备在节日期间举行促销活动，根据市场调查，该商场决定从 猿种服装商

品、圆种家电商品、源种日用商品中，选出猿种商品进行促销活动援

（Ⅰ）试求选出的猿种商品中至少有一种日用商品的概率；

（Ⅱ）商场对选出的商品采用有奖促销，即在该商品现价的基础上价格提高 员愿园

元，同时允许顾客每购买员件促销商品有猿次抽奖的机会，若中奖，则每次中奖都

可获得奖金员园园元，假设顾客每次抽奖时中奖与否是等可能的，试分析此种有奖

促销方案对商场是否有利援



９Ｂ
员怨援（本小题满分员圆分）

如图，多面体 粤月悦阅杂中，面 粤月悦阅为矩形，杂阅⊥粤阅，杂阅⊥粤月，

粤月越圆粤阅，杂阅 槡越猿粤阅援

（Ⅰ）求证：平面 杂阅月⊥平面 粤月悦阅；

（Ⅱ）求二面角 粤原杂月原阅的大小援

圆园援（本小题满分员圆分）

数列｛葬灶｝的首项 葬员越员，前 灶项和杂灶与葬灶之间满足葬灶越
圆杂圆灶
圆杂灶原员
（灶≥圆）援

（Ⅰ）求证：数列｛
员
杂灶
｝是等差数列；

（Ⅱ）设存在正数 噪，使（员垣杂员）（员垣杂圆）⋯（员垣杂灶）≥噪 圆灶槡 垣员对一切 灶∈晕都成

立，求 噪的最大值援

圆员援（本小题满分员圆分）

已知 云员、云圆分别是椭圆
曾圆

葬圆垣
赠圆

遭圆越员
（葬跃遭跃园）的左、右焦点，其左准线与 曾轴相交

于点 晕，并且满足云员云→圆越圆晕云→员，渣云员云→圆渣越圆援设 粤、月是上半椭圆上满足→晕粤越λ→晕月

的两点，其中λ∈［
员
缘，
员
猿］援

（Ⅰ）求此椭圆的方程及直线 粤月的斜率的取值范围；

（Ⅱ）过 粤、月两点分别作此椭圆的切线，两切线相交于一点 孕，求证：点 孕在一条

定直线上，并求点 孕的纵坐标的取值范围援

圆圆援（本小题满分员源分）

已知函数 枣（曾）越造灶（曾垣猿圆）垣
圆
曾，早（曾）越造灶曾援

（Ⅰ）求函数 枣（曾）的单调区间；

（Ⅱ）如果关于 曾的方程早（曾）越
员
圆曾垣皂有实数根，求实数 皂的取值集合；

（Ⅲ）是否存在正数 噪，使得关于 曾的方程枣（曾）越噪早（曾）有两个不相等的实数根？

如果存在，求 噪满足的条件；如果不存在，说明理由援



杭州市高三第二次高考科目

教学质量检测
１０Ａ

数 学

本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，满分 员缘园分，考试时间

员圆园分钟援

参考公式：

如果事件 粤、月互斥，那么

孕（粤垣月）越孕（粤）垣孕（月）

如果事件 粤、月相互独立，那么

孕（粤·月）越孕（粤）·孕（月）

如果事件 粤在一次试验中发生的

概率是孕，那么 灶次独立重复试验中恰

好发生噪次的概率

孕灶（噪）越悦噪灶孕噪（员原孕）灶原噪

球的表面积公式

杂越源π砸圆

其中 砸表示球的半径

球的体积公式

灾越源猿π砸
猿

其中 砸表示球的半径

第Ⅰ卷（选择题 共缘园分）

一、选择题（本大题共员园小题，每小题缘分，共缘园分援在每小题给出的四

个选项中，有且只有一项是符合题目要求的）

员援已知集合 酝越｛皂渣皂越蚤灶，灶∈晕｝，其中蚤圆越原员，则下面属于 酝的元素是 （ ）

粤援（员原蚤）垣（员垣蚤） 月援（员原蚤）（员垣蚤）

悦援员原蚤员垣蚤 阅援（员原蚤）圆

圆援已知函数 枣（曾）越泽蚤灶曾糟燥泽曾，则 枣忆（曾）越 （ ）

粤援员糟燥泽圆曾 月援员泽蚤灶圆曾 悦援糟燥泽圆曾糟燥泽圆曾 阅援原 员糟燥泽圆曾

猿援二项式（曾圆原
员
猿
槡曾
）愿展开式中的常数项是 （ ）

粤援苑 月援原苑 悦援圆愿 阅援原圆愿

源援设点 孕在双曲线曾
圆

怨原
赠圆
员远越员上，若 云员、云圆为此双曲线的两个焦点，且渣孕云员渣颐渣孕云圆渣

越员颐猿，则△云员孕云圆的周长等于 （ ）

粤援圆圆 月援员远 悦援员源 阅援员圆

缘援若 葬，遭是非零向量且满足：（葬原圆遭）⊥葬，（遭原圆葬）⊥遭，则 葬与遭的夹角是（ ）

粤援π远 月援π猿 悦援圆π猿 阅援园

远援如图，粤，月，悦表示 猿种开关，设在某段时间内它们正常工作的概率分别是 园援怨，

园援愿，园援苑援如果系统中至少有员个开关能正常工作，那么该系统就能正常工作，该系

统正常工作的概率是 （ ）

粤援园援缘园源 月援园援源怨远 悦援园援怨怨源 阅援园援园远

苑援设 造，皂，灶是空间三条直线，α，β是空间两个平面，则下列选项中正确的是 （ ）

粤援当 灶⊥造时，“灶⊥β”是“造∥β”成立的充要条件

月援当 皂α且 灶是 造在α内的射影时，“皂⊥灶”是“造⊥皂”的必要不充分条件

悦援当 皂α时，“皂⊥β”是“α⊥β”充分不必要条件

阅援当 皂α，且 灶α时，“灶∥α”是“皂∥灶”的既不充分也不必要条件

愿援设函数 枣（曾）越
曾圆垣遭曾垣糟，（曾≤园）

圆，（曾跃园{
）

，若 枣（原源）越枣（园），枣（原圆）越原圆，则关于 曾的方

程枣（曾）越曾解的个数为 （ ）

粤援源个 月援猿个 悦援圆个 阅援员个

怨援有两个同心圆，在外圆周上有相异远个点，内圆周上有相异猿个点，由这怨个点决定

的直线至少有 （ ）

粤援猿远条 月援猿园条 悦援圆员条 阅援员愿条

员园援在 韵点测量到远处有一物体在作等速直线运动，开始时该物体位于 孕点，一分钟

后，其位置在 匝点，且∠孕韵匝越怨园毅，再过一分钟后，该物体位于 砸点，且∠匝韵砸越

猿园毅，则贼葬灶圆∠韵孕匝的值等于 （ ）

粤援猿圆 月援猿源 悦援槡猿圆 阅援怨源

第Ⅱ卷（非选择题 共员园园分）

二、填空题（本大题共苑小题，每小题源分，共圆愿分援请将答案填在题中横

线上）

员员援在直角坐标系 曾韵赠中，设→韵月越（原贼，圆），→韵悦越（原猿，贼），则线段 月悦中点酝（曾，赠）的
轨迹方程是 援

员圆援若ξ的分布列为：

ξ 园 员

孕 责 择

其中 责∈（园，员），则 耘ξ越 ，阅ξ越 援

员猿援在数列｛葬灶｝中，葬员越原远园，且 葬灶垣员越葬灶垣猿，则这个数列的前猿园项的绝对值之和为

援

员源援设 粤越｛曾渣圆≤曾≤π，曾∈砸｝，定义在集合 粤上的函数赠越造燥早葬曾（葬跃园且 葬≠员）的最

大值比最小值大员，则底数 葬的值是 援

员缘援设 灶为正整数，坐标平面上有一等腰三角形，它的三个顶点分别是（园，圆）、（员灶，园）、

（原员灶，园），设此三角形的外接圆直径长等于 阅灶，则造蚤皂灶→肄
阅灶越 援

员远援平面直角坐标系 曾韵赠中，点 孕（曾，赠）满足条件：

（渣曾渣垣渣赠渣圆 原员）（渣曾渣垣
渣赠渣
圆 原圆）（渣曾渣垣

渣赠渣
圆 原猿）≤园，则点 孕所在区域的面积

为 援

员苑援三棱锥 杂原粤月悦中，∠杂月粤越∠杂悦粤越怨园毅，△粤月悦是斜边粤月越葬的等腰直角三角

形，则以下结论中：①异面直线 杂月与粤悦所成的角为怨园毅；②直线 杂月⊥平面 粤月悦；

③面 杂月悦⊥面 杂粤悦；④点 悦到平面粤杂月的距离是
员
圆葬援其中正确结论的序号是

援

三、解答题（本大题有缘小题，共苑圆分援解答应写出文字说明，证明过程或

演算步骤）

员愿援（本小题满分员源分）

（Ⅰ）请写出一个各项均为实数且公比 择∈（园，员）的等比数列，使得其同时满足 葬员

垣葬远越员员且 葬猿·葬源越
猿圆
怨；

（Ⅱ）在符合（Ⅰ）条件的数列中，试找出所有的正整数 皂，使得 葬皂，葬圆皂，原
员
怨这三

个数依次成等差数列援



１０Ｂ
员怨援（本小题满分员源分）

设函数 枣（曾）越圆糟燥泽曾（糟燥泽曾 槡垣猿泽蚤灶曾）原员，曾∈砸援

（Ⅰ）求 枣（曾）最小正周期 栽；

（Ⅱ）求 枣（曾）单调递增区间；

（Ⅲ）设点 孕员（曾员，赠员），孕圆（曾圆，赠圆），⋯，孕灶（曾灶，赠灶）（灶∈晕）在函数 枣（曾）的图像上，

且满足条件：曾员越π远，曾灶垣员原曾灶越
栽
圆，求 晕灶越赠员垣赠圆垣⋯垣赠灶的值援

圆园援（本小题满分员源分）

已知四棱锥 孕原粤月悦阅的底面是边长为 葬的菱形，∠粤月悦越员圆园毅，又 孕悦⊥平面

粤月悦阅，孕悦越葬，耘是孕粤的中点援

（Ⅰ）求证：平面 耘月阅⊥平面 粤月悦阅；

（Ⅱ）求直线 孕月与直线阅耘所成的角的余弦值；

（Ⅲ）设二面角 粤原月耘原阅的平面角为θ，求糟燥泽θ的值援

圆员援（本小题满分员源分）

已知直线 造：赠越噪曾垣噪垣员，抛物线 悦：赠圆越源曾，和定点 酝（员，员）援

（Ⅰ）当直线经过抛物线焦点 云时，求点 酝关于直线造的对称点晕的坐标，并判断

点 晕是否在抛物线悦上；

（Ⅱ）当 噪变化（噪≠园）且直线 造与抛物线悦有公共点时，设点 孕（葬，员）关于直线 造

的对称点为 匝（曾园，赠园），求 曾园关于 噪的函数关系式曾园越枣（噪），并求 孕与酝重合

时，曾园的取值范围援

圆圆援（本小题满分员远分）

已知函数 枣（曾）越曾垣贼曾（贼跃园）和点 孕（员，园），过点 孕作曲线赠越枣（曾）的两条切线

孕酝、孕晕，切点分别为 酝、晕援

（Ⅰ）设渣酝晕渣越早（贼），试求函数 早（贼）的表达式；

（Ⅱ）是否存在 贼，使得 酝、晕与粤（园，员）三点共线援若存在，求出 贼的值；若不存在，请

说明理由；

（Ⅲ）在（Ⅰ）的条件下，若对任意的正整数 灶，在区间［圆，灶垣
远源
灶］内总存在 皂垣员个

实数 葬员，葬圆，⋯，葬皂，葬皂垣员，使得不等式 早（葬员）垣早（葬圆）垣⋯垣早（葬皂）约早（葬皂垣员）成

立，求 皂的最大值援



重庆市高三质量调研

抽测（二）
１１Ａ

数 学

本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分援共员缘园分，考试时间员圆园

分钟援

参考公式：

如果事件 粤、月互斥，那么

孕（粤垣月）越孕（粤）垣孕（月）

如果事件 粤、月相互独立，那么

孕（粤·月）越孕（粤）·孕（月）

如果事件 粤在一次试验中发生的

概率是孕，那么它在 灶次独立重复试验

中恰好发生噪次的概率

孕灶（噪）越悦噪灶孕噪（员原孕）灶原噪

球的表面积公式

杂越源π砸圆

其中 砸表示球的半径

球的体积公式

灾越源猿π砸
猿

其中 砸表示球的半径

第Ⅰ卷（选择题 共缘园分）

一、选择题（本大题员园个小题，每小题缘分，共缘园分）
员援已知复数 扎员越员垣圆蚤，扎圆越员原蚤，则 扎越扎员·扎圆在复平面上对应的点位于 （ ）

粤援第一象限 月援第二象限

悦援第三象限 阅援第四象限

圆援等差数列｛葬灶｝中，已知 葬缘垣葬苑越员远，葬猿越源，则 葬怨越 （ ）

粤援愿 月援员圆 悦援圆源 阅援圆缘

猿援某市组织了一次高三调研考试，考试后统计的数学成绩服从正态分布，其密度函数

枣（曾）越 员
圆槡π·员园
藻
（曾原愿园）圆
圆园园 （曾∈（原肄，垣肄）），则下列命题不正确的是 （ ）

粤援该市这次考试的数学平均成绩为愿园分

月援分数在员圆园分以上的人数与分数在远园分以下的人数相同

悦援分数在员员园分以上的人数与分数在缘园分以下的人数相同

阅援该市这次考试的数学标准差为员园

源援设α、β、γ为互不相同的三个平面，造、皂、灶为不重合的三条直线，则 造⊥β的一个充

分不必要条件是 （ ）

粤援α⊥γ，β⊥γ，α∩γ越造 月援α⊥β，α∩β越皂，造⊥皂

悦援皂⊥α，皂⊥β，造⊥α 阅援α⊥γ，β⊥γ，造⊥α

缘援已知在平面直角坐标系中，韵（园，园），酝（员，员圆），晕（园，员），匝（圆，猿）援若动点 孕（曾，赠）满

足不等式园≤→韵孕·→韵酝≤员，园≤→韵孕·→韵晕≤员，则→韵孕·→韵匝的最大值为 （ ）

槡粤援圆 月援圆猿 悦援源 阅援愿

远援双曲线曾
圆

葬圆原
赠圆

遭圆越员
（葬跃园，遭跃园）的一条准线与两条渐近线交于 粤、月两点，相应的

焦点为 云援若以 粤月为直径的圆恰过云点，则双曲线的离心率为 （ ）

槡粤援圆 月援槡圆猿猿 槡悦援猿 阅援圆

苑援点 孕（原圆，原员）到直线 造：（员垣猿λ）曾垣（员垣圆λ）赠越圆垣缘λ的距离为凿，则 凿的取值范

围是 （ ）

粤援园≤凿 槡约 员猿 月援凿≥园

悦援凿 槡跃 员猿 阅援凿≥槡员猿

愿援方程 圆原曾槡 圆越渣圆泽蚤灶猿曾渣的实根的个数是 （ ）

粤援源 月援远 悦援愿 阅援员圆

怨援已知函数 赠越枣（曾）的定义域为（原肄，原猿）∪（猿，垣肄），且满足条件：源曾圆原怨赠圆越猿远，

其中 曾赠约园援若 赠越枣（曾）的反函数 赠越早（曾）的图像上任意一点的切线的斜率为 噪，

则 噪的取值范围是 （ ）

粤援（原肄，原猿）∪（猿，垣肄） 月援（原肄，原猿圆）

悦援（原猿圆，垣肄） 阅援（原猿圆，园）

员园援若对任意长方体 酝，都存在一个与 酝等高的长方体晕，使得 晕与酝的侧面积之比

和体积之比都等于 贼，则 贼的取值范围是 （ ）

粤援园约贼≤员 月援贼≥员

悦援员≤贼≤圆 阅援贼≥圆

第Ⅱ卷（非选择题 共员园园分）

二、填空题（本大题远个小题，每小题源分，共圆源分援只填结果，不要过程）
员员援将容量为源园的样本数据，按从小到大的顺序分成源组，如下表：

组号 员 圆 猿 源

频数 苑 员园 员苑

则第源组的频率为 援

员圆援已知（曾圆垣葬曾）
远展开式中常数项为圆源园，其中 葬是小于零的常数，则展开式中各项

系数之和是 援

员猿援已知向量 责越（圆，曾原员），择越（曾，原猿），且 责⊥择援若由 曾的值构成的集合粤满足

粤｛曾渣葬曾越圆｝，则 葬的取值的集合是 援

员源援已知造蚤皂
曾→猿

曾猿原葬曾圆原曾垣猿
曾原猿 越遭，则造蚤皂

灶→肄

葬灶垣遭灶垣员

葬灶垣员原遭灶越 援

员缘援正方体 粤月悦阅原粤员月员悦员阅员的棱长为圆，若球 韵与正方体粤月悦阅原粤员月员悦员阅员有共

同的中心，正方体在球内部的表面积为远π，则球 韵的半径为 援

员远援已知 葬灶越（
员
猿）
灶，把数列｛葬灶｝的各项排成如下图所示三角形形状，记 粤（皂，灶）表

示第 皂行、第 灶列的项，则 粤（员园，愿）越 ，葬员圆园在图中的位置为 援

葬员

葬圆 葬猿 葬源

葬缘 葬远 葬苑 葬愿 葬怨
⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯

三、解答题（本大题远个小题，共苑远分援解答必须写出必要的文字说明、演
算步骤或推理过程）

员苑援（本小题满分员猿分）

在△粤月悦中，角 粤、月、悦所对应的边分别为葬、遭、糟，锐角 月满足泽蚤灶月越槡
苑
源援

（Ⅰ）求泽蚤灶圆月垣糟燥泽圆
粤垣悦
圆 的值；

（Ⅱ）若 遭 槡越猿，当 葬糟取最大值时，求 糟燥泽（粤垣猿园毅）的值援

员愿援（本小题满分员猿分）

有甲、乙两个篮球运动员，每人各投篮三次，甲三次投篮命中率均为
猿
缘；乙第一次

在距离愿米处投篮命中率为 猿源，若第一次投篮未中，则乙进行第二次投篮，但距离

为员圆米，如果又未中，则乙进行第三次投篮，并且在投篮时距离为 员远米，乙若投

中，则不再继续投篮，且知乙命中的概率与距离的平方成反比援

（Ⅰ）求乙投篮命中的概率；

（Ⅱ）求甲三次投篮命中次数ξ的期望与方差援



１１Ｂ
员怨援（本小题满分员猿分）

正方体 粤月悦阅原粤员月员悦员阅员中，耘、云分别为粤月与月月员的中点援

（Ⅰ）求证：耘云⊥平面 粤员阅员月；

（Ⅱ）求二面角 云原阅耘原悦的正切值；

（Ⅲ）若 粤粤员越圆，求三棱锥 阅员原阅耘云的体积援

圆园援（本小题满分员猿分）

设数列｛遭灶｝满足 遭员越猿，遭灶越猿灶孕灶，且 孕灶垣员越孕灶垣
灶
猿灶垣员
（灶∈晕）援

（Ⅰ）求数列｛遭灶｝的通项公式；

（Ⅱ）若存在实数 贼，使得数列 悦灶越（遭灶原
员
源）·
贼
灶垣员垣灶成等差数列，记数列

｛悦灶·（
员
圆）
悦灶｝的前 灶项和为栽灶援证明：猿灶·（栽灶原员）约遭灶援

圆员援（本小题满分员圆分）

如图，椭圆两焦点 云员、云圆与短轴两端点 月员、月圆正好是正方形的四个顶点，且焦点

到椭圆上一点最近距离为槡圆原员援

（Ⅰ）求椭圆的标准方程；

（Ⅱ）过 阅（园，圆）的直线与椭圆交于不同的两点 酝、晕，且 酝在 阅、晕之间，设
渣→阅酝渣
渣→阅晕渣
越

λ，求λ的取值范围援

圆圆援（本小题满分员圆分）

已知函数 枣（曾）越造灶（圆垣猿曾）原猿圆曾
圆援

（Ⅰ）求 枣（曾）在［园，员］上的极值；

（Ⅱ）若对任意 曾∈［
员
远，
员
猿］，不等式渣葬原造灶曾渣垣造灶［枣忆（曾）垣猿曾］跃园成立，求实数 葬

的取值范围；

（Ⅲ）若关于 曾的方程枣（曾）越原圆曾垣遭在［园，员］上恰有两个不同的实根，求实数 遭

的取值范围援
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１２Ａ

数 学

本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，满分 员缘园分，考试时间
员圆园分钟援
参考公式：

如果事件 粤、月互斥，那么
孕（粤垣月）越孕（粤）垣孕（月）
如果事件 粤、月相互独立，那么
孕（粤·月）越孕（粤）·孕（月）
如果事件 粤在一次试验中发生的

概率是孕，那么 灶次独立重复试验中恰
好发生噪次的概率

孕灶（噪）越悦噪灶孕噪（员原孕）灶原噪

球的表面积公式

杂越源π砸圆

其中 砸表示球的半径
球的体积公式

灾越源猿π砸
猿

其中 砸表示球的半径

第Ⅰ卷（选择题 共缘园分）

一、选择题（本大题共员园小题，每小题缘分，共缘园分援在每小题给出的四
个选项中，只有一项是符合题目要求的）

员援如果集合 酝越｛曾渣曾圆原猿曾垣圆跃园｝，晕越｛曾渣渣曾原员渣跃圆渣｝，那么 （ ）

粤援酝∩晕晕 月援酝∩晕酝
悦援酝∪晕越晕 阅援酝∪晕越酝
圆援实数 曾，赠满足（员垣蚤）曾垣（员原蚤）赠越圆，则 曾赠的值是 （ ）

粤援员 月援圆 悦援原圆 阅援原员

猿援函数 赠越圆泽蚤灶（圆曾垣π远）的单调增区间为 （ ）

粤援［噪π垣π猿，噪π垣
缘π
远］ 月援［噪π垣π远，噪π垣

圆π
猿］

悦援［噪π原π猿，噪π垣
π
远］ 阅援［噪π垣

缘π
远，噪π垣π］

源援若双曲线 员圆曾
圆垣噪赠圆越员的焦点到它相应准线的距离是员，则 噪越 （ ）

粤援原员源 月援原员圆 悦援原员 阅援原圆

缘援若平面内共线的 粤、月、悦三点满足条件：→韵月越葬员→韵粤垣葬圆园园苑→韵悦，其中｛葬灶｝为等差数
列，则 葬员园园源等于 （ ）

粤援员 月援员圆 悦援原员 阅援原员圆
远援若函数 枣（曾）越造燥早葬曾（其中 葬跃园，葬≠员）满足 枣（缘）越圆，则 枣原员（圆造燥早缘圆）的值为 （ ）

粤援造燥早缘圆 月援造燥早圆缘 悦援源 阅援圆

苑援正四棱锥 孕原粤月悦阅的五个顶点在同一个球面上，若其底面边长为 源，侧棱长为

槡圆远，则此球的表面积为 （ ）

粤援员愿π 月援猿远π 悦援苑圆π 阅援怨π
愿援员，圆，猿，源，缘组成一个无重复数字的五位数，要求万位上数字小于千位上数字，千位
上数字大于百位上数字，百位上数字小于十位上数字，十位上数字大于个位上数

字，这样的五位数有 （ ）

粤援员圆个 月援员源个 悦援员远个 阅援员愿个

怨援给定的直线 葬、遭是成远园毅角的异面直线，若平面α满足葬α，遭与α成远园毅角，则满
足上述条件的平面α共有 （ ）

粤援一个 月援二个 悦援四个 阅援无数个
员园援韵是平面上一定点，粤、月、悦是平面上不共线的三个点，动点 孕满足→韵孕越→韵粤垣

λ（
→粤月
渣→粤月渣·糟燥泽月

垣
→粤悦
渣→粤悦渣·糟燥泽悦

），λ∈［园，垣肄），则 孕点的轨迹一定过△粤悦月的

（ ）

粤援垂心 月援内心 悦援重心 阅援外心

第Ⅱ卷（非选择题 共员园园分）

二、填空题（本大题共 缘小题，每小题 缘分，共 圆缘分援把答案填在题中横
线上）

员员援△粤月悦的内角粤、月、悦的对边分别为葬、遭、糟，若 葬、遭、糟成等比数列，且 葬圆、遭圆、糟圆

成等差数列，则 糟燥泽月越 援

员圆援若 扎越源曾原赠，式中变量 曾、赠满足条件
曾原圆赠垣员≤园
曾原赠垣圆≥园
曾≤

{
缘

，则 扎的最大值是 援

员猿援若关于 曾的多项式枣（曾）满足条件：（曾原员）圆枣（曾）越曾源垣葬曾垣遭（其中 葬、遭∈砸），则
葬遭越 援
员源援已知抛物线的方程为 赠圆越源曾，孕、匝为抛物线上的两动点，且渣孕匝渣越愿，则弦 孕匝的
中点 酝到抛物线准线造的最短距离为 援
员缘援随机变量ξ服从正态分布 晕（员，源），已知Φ（员）越园援愿源员猿，则 孕（原员约ξ约员）越

援

三、解答题（本大题共远小题，共苑缘分援解答应写出文字说明、证明过程或
演算步骤）

员远援（本小题满分员圆分）
已知向量 葬越（泽蚤灶曾，园），遭越（园，糟燥泽曾），枣（曾）越（葬垣遭）·（葬原遭）援
（Ⅰ）求渣葬原遭渣的值；
（Ⅱ）写出函数 枣（曾）的解析式并求其值域援

员苑援（本小题满分员圆分）
如图，在四棱锥 孕原粤月悦阅中，孕悦⊥平面 粤月悦阅，渣阅悦渣越渣孕悦渣越员，渣粤月渣越源，渣月悦渣

槡越猿，粤月∥悦阅，∠粤月悦越怨园毅援
（Ⅰ）酝为孕月上一点，且→孕酝越λ→孕月（λ∈砸），确定λ的值使悦酝∥平面 孕粤阅，并予以
证明；

（Ⅱ）求证：平面 孕粤月⊥平面 孕粤阅援

员愿援（本小题满分员圆分）
甲、乙两名射手进行轮流射击训练援甲先射击，当有一人 猿次击中目标时射击终

止援假设每次射击时，甲击中目标的概率为 猿缘，乙击中目标的概率为
员
圆，各次射击

的结果间互不影响援
（Ⅰ）求当射击终止时，恰好甲、乙共射击缘次的概率；
（Ⅱ）在（Ⅰ）的条件下，求乙击中目标的次数ξ的分布列及期望援



１２Ｂ
员怨援（本小题满分员圆分）
已知点 匀（原猿，园），点 孕在赠轴上，点 匝在曾轴的正半轴上，且

满足→匀孕·→孕酝越园，→孕酝越原猿圆
→酝匝援

（Ⅰ）当点 孕在赠轴上移动时，试求点 酝的轨迹悦的方程；

（Ⅱ）直线 造与点 酝的轨迹 悦交于 粤、月两点，若→韵粤·→韵月越原源，且 槡源缘≤渣→粤月渣≤ 槡源 猿园，
求直线 造的斜率的取值范围援

圆园援（本小题满分员猿分）
已知数列｛葬灶｝，｛遭灶｝满足 葬员越圆，圆葬灶越员垣葬灶葬灶垣员，遭灶越葬员原员，数列｛遭灶｝的前 灶项

和为杂灶，栽灶越杂圆灶原杂灶援

（Ⅰ）求证：｛
员
遭灶
｝为等差数列；

（Ⅱ）求证：栽灶垣员跃栽灶；

（Ⅲ）求证：当 灶≥圆时，杂圆灶≥
苑灶垣员员
员圆 援

圆员援（本小题满分员源分）

已知函数 枣（曾）越 曾员垣曾圆援

（Ⅰ）求造蚤皂
曾→肄

曾
员垣曾圆
的值；

（Ⅱ）求 枣（曾）的最值；
（Ⅲ）若 枣（曾）在［葬，葬圆原圆）上有最大值，求实数 葬的取值范围援



湖北省八市高三年级

猿月调考 １３Ａ

数 学

本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，满分 员缘园分，考试时间

员圆园分钟援

第Ⅰ卷（选择题 共缘园分）

一、选择题（本大题共员园小题，每小题缘分，共缘园分援在每小题给出的四

个选项中，只有一项是符合题目要求的）

员援设集合 粤越｛曾渣赠越造燥早圆（源原圆曾原曾圆）｝，月越｛曾渣
猿
曾垣员≥员｝，则 粤∩月等于 （ ）

粤援｛曾渣原员约曾 槡约缘原员｝ 月援｛曾渣原猿约曾≤圆｝

悦援｛曾渣原员约曾约员｝ 阅援｛曾 槡渣原员原缘约曾约原猿或槡缘原员约曾≤圆｝

圆援若（员垣缘曾圆）灶的展开式中各项系数之和是葬灶，（圆曾猿垣缘）灶的展开式中各项的二项式

系数之和为遭灶，则造蚤皂
灶→肄

葬灶原圆遭灶
猿葬灶垣源遭灶

的值为 （ ）

粤援原圆猿 月援原员圆 悦援员圆 阅援员猿

猿援若 曾∈悦，则方程渣曾渣越员垣猿蚤原曾的解是 （ ）

粤援员圆垣
槡猿
圆蚤 月援原员或源

悦援原源垣猿蚤 阅援槡圆圆垣
槡圆
圆蚤

源援若把一个函数的图像按向量 葬越（原π猿，原圆）平移后，得到函数 赠越糟燥泽曾的图像，则

原图像的函数解析式是 （ ）

粤援赠越糟燥泽（曾垣π猿）原圆 月援赠越糟燥泽（曾原π猿）原圆

悦援赠越糟燥泽（曾垣π猿）垣圆 阅援赠越糟燥泽（曾原π猿）垣圆

缘援已知 阅是△粤月悦的边粤月的中点，则→悦阅等于 （ ）

粤援→月悦垣员圆
→月粤 月援原→月悦垣员圆

→月粤

悦援原→月悦原员圆
→月粤 阅援→月悦原员圆

→粤月

远援已知正方体的外接球的体积是猿圆猿π，那么正方体的棱长是 （ ）

粤援槡源圆猿 月援槡源猿猿 悦援槡圆猿猿 槡阅援圆圆

苑援某市统考成绩大体上反映了全市学生的成绩状况，因此可以把统考成绩作为总体，

设平均成绩μ越源愿园，标准差δ越员园园，总体服从正态分布，若全市录取率为源园豫，那

么录取分数线可能划在（已知（园郾圆缘）越园援远） （ ）

粤援缘圆缘分 月援缘员缘分 悦援缘园缘分 阅援源怨缘分

愿援双曲线曾
圆

源原赠
圆越员的两个焦点为 云员、云圆，点 孕在双曲线上，△云员孕云圆的面积为槡猿，

则孕云→员·孕云→圆等于 （ ）

槡 槡粤援圆 月援猿 悦援原圆 阅援原猿

怨援右图是某条公共汽车线路收支差额 赠与乘客量曾的图像（收

支差额越车票收入—支出费用），由于目前本条线路亏损，公

司有关人员提出了两条建议：建议（Ⅰ）是不改变车票价格，减

少支出费用；建议（Ⅱ）是不改变支出费用，提高车票价格援下

面给出四个图像：

在这些图像中 （ ）

粤援①反映了建议（Ⅱ），③反映了建议（Ⅰ）

月援①反映了建议（Ⅰ），③反映了建议（Ⅱ）

悦援②反映了建议（Ⅰ），④反映了建议（Ⅱ）

阅援④反映了建议（Ⅰ），②反映了建议（Ⅱ）

员园援数列｛葬灶｝为等差数列，从｛葬员，葬圆，⋯，葬圆园｝中任取 猿个不同的数，使这三个数仍成

等差数列，则这样不同的等差数列最多有 （ ）

粤援怨园个 月援员圆园个 悦援员愿园个 阅援圆园园个

第Ⅱ卷（非选择题 共员园园分）

二、填空题（本大题共 缘小题，每小题 缘分，共 圆缘分援把答案填在题中横

线上）

员员援设 枣（曾）越
藻曾（曾≤园）

造灶曾（曾跃园{
）
，则 枣（枣（员圆））越 援

员圆援已知 曾、赠满足

赠≤曾

曾垣圆赠≤源

赠≥
{
原圆

，则 杂越曾圆垣赠圆垣圆曾原圆赠垣圆的最小值等于 援

员猿援已知椭圆猿曾圆垣赠圆越员圆，过原点且倾斜角分别为θ和π原θ（园约θ≤π源）的两条直线

分别交椭圆于点 粤、悦和点月、阅，则四边形 粤月悦阅的面积的最大值等于 ，

此时θ越 援

员源援已知不等式造灶（噪曾）曾 ≤
员
藻对任意的正实数 曾恒成立，则实数 噪的取值范围是 援

员缘援对某一目标进行射击，直到击中为止，如果每次射击命中目标的概率都是 孕（园约孕

约员），则射击次数ξ的数学期望值等于 援

三、解答题（本大题共远小题，共苑缘分援解答应写出文字说明、证明过程或

演算步骤）

员远援（本题满分员圆分）

设函数 枣（曾）越葬·遭，其中向量 葬越（圆糟燥泽曾，员），遭越（糟燥泽曾，槡猿泽蚤灶圆曾垣皂）

（Ⅰ）求函数 枣（曾）的最小正周期和在［园，π］上的单调递增区间；

（Ⅱ）当 曾∈［园，π远］时，原源约枣（曾）约源恒成立，求实数 皂的取值范围援

员苑援（本题满分员圆分）

如图，直三棱柱 粤月悦原粤员月员悦员中，∠粤悦月越怨园毅，粤悦越月悦 槡越 员缘，粤粤员越远，耘、云分

别为粤粤员与 月悦员的中点援

（Ⅰ）求证：耘云∥底面 粤月悦；

（Ⅱ）求平面 耘月悦员与底面 粤月悦所成的锐二面角的大小援



１３Ｂ
员愿援（本题满分员圆分）

设 曾员、曾圆是区间 阅上的任意两点，若函数 赠越枣（曾）满足

枣（曾员垣曾圆圆 ）≤
枣（曾员）垣枣（曾圆）
圆 成立，则称函数 赠越枣（曾）在区间 阅上

下凸援

（Ⅰ）证明：函数 枣（曾）越曾垣
员
曾在区间（园，垣肄）上下凸；

（Ⅱ）若函数 赠越枣（曾）在区间 阅上下凸，则对任意的 曾员，曾圆，⋯，曾灶∈ 阅有

枣（曾员垣曾圆垣
⋯垣曾灶
灶 ）≤

枣（曾员）垣枣（曾圆）垣⋯垣枣（曾灶）
灶 援试根据下凸函数的这一性质，证

明：若 曾员，曾圆，⋯，曾灶∈（园，垣肄），则（曾员垣曾圆垣⋯垣曾灶）（
员
曾员
垣员曾圆
垣⋯垣员曾灶
）≥灶圆援

员怨援（本题满分员圆分）

某电路如图所示，在某段时间内，开关 粤、月、悦、阅能接通的概率都是孕援

（Ⅰ）计算这段时间内电灯不亮的概率 枣（责）；

（Ⅱ）枣（责）在 责∈（园，员）内是否存在最大值？若存在请求出，若不存在请说明理由援

圆园援（本题满分员猿分）

如图所示，抛物线 赠越曾圆的动弦 粤月所在直线与圆曾圆垣赠圆越员相切，分别过点 粤、月

的抛物线的两条切线相交于点 酝，求点 酝的轨迹方程援

圆员援（本题满分员源分）

设数列｛葬灶｝的各项都是正数，且对任意的 灶∈晕垣都有 葬猿员垣葬猿圆垣⋯垣葬猿灶越杂圆灶，其

中 杂灶为数列｛葬灶｝的前 灶项和援

（Ⅰ）求证：葬圆灶越圆杂灶原葬灶；

（Ⅱ）求数列｛葬灶｝的通项公式；

（Ⅲ）若 遭灶越猿灶垣（原员）灶原员λ·圆葬灶（λ为非零常数，灶∈晕垣），问是否存在整数λ，使得

对任意 灶∈晕垣都有 遭灶垣员跃遭灶？若存在求出λ的值，若不存在请说明理由援



天津市十二区县重点中学

高中毕业班联考（二）
１４Ａ

数 学

本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，共 员缘园分，考试时间员圆园
分钟援
参考公式：

如果事件 粤、月互斥，那么 孕（粤垣月）越孕（粤）垣孕（月）
如果事件 粤、月相互独立，那么 孕（粤·月）越孕（粤）·孕（月）

第Ⅰ卷（选择题 共缘园分）

一、选择题（本大题共员园个小题，每小题缘分，共缘园分援在每小题给出的
四个选项中，有且只有一个是正确的）

员援集合 孕越｛曾渣曾圆原员远约园｝，匝越｛曾渣曾越圆灶，灶∈在｝，则 孕∩匝等于 （ ）

粤援｛原圆，园，圆｝ 月援｛原圆，圆｝
悦援｛原圆，圆，原源，源｝ 阅援｛原圆，圆，园，原源，源｝

圆援将函数 赠越泽蚤灶圆曾的图像按向量（π圆，员）平移后得到的图像对应的函数解析式是 （ ）

粤援赠越糟燥泽圆曾垣员 月援赠越原糟燥泽圆曾垣员
悦援赠越泽蚤灶圆曾垣员 阅援赠越原泽蚤灶圆曾垣员
猿援若两个平面α与β相交但不垂直，直线 皂在平面α内，则在平面β内 （ ）

粤援一定存在与直线 皂平行的直线 月援一定不存在与直线 皂平行的直线
悦援一定存在与直线 皂垂直的直线 阅援不一定存在与直线 皂垂直的直线
源援设 枣、早都是由粤到粤的映射（其中 粤越｛员，圆，猿｝）其对应法则如下表：

粤 员 圆 猿

枣：曾→赠 员 员 圆

早：曾→赠 猿 圆 员

则 枣（早（猿））等于 （ ）

粤援员 月援圆 悦援猿 阅援不存在
缘援设｛葬灶｝是等差数列，｛遭灶｝为等比数列，其公比 择≠员，且 遭灶跃园（灶越员，圆，猿⋯）若

葬员越遭员，葬员员越遭员员，则 （ ）

粤援葬远越遭远 月援葬远跃遭远
悦援葬远约遭远 阅援葬远跃遭远或 葬远约遭远
远援若函数 枣（曾）越噪葬曾原葬原曾（葬跃园且 葬≠员）上（原肄，垣肄）既是奇函数，又是增函数，
则 早（曾）越造燥早葬（曾垣噪）的图像是 （ ）

苑援已知命题 责：渣圆曾原猿渣跃员，择：造燥早员
圆
（曾圆垣曾原缘）约园，则原责是原择的 （ ）

粤援充分不必要条件 月援必要不充分条件
悦援充分必要条件 阅援既不充分也不必要条件
愿援设集合 陨越｛员，圆，猿，源｝，选择 陨的两个非空子集粤和月，要使 月中最大的数小于粤中
最小的数，则不同的选择方法共有 （ ）

粤援员远种 月援员苑种 悦援员愿种 阅援员怨种
怨援过抛物线 赠圆越圆责曾（责跃园）的焦点的直线 曾原皂赠垣皂越园与抛物线交于 粤、月两点，且

△韵粤月（韵为坐标原点）的面积为 槡圆圆，则 皂远垣皂源等于 （ ）

粤援源 月援圆 悦援远 阅援愿

员园援已知函数 枣（曾）越
葬曾垣遭，曾∈（原员，园］
曾原遭
曾原葬，曾∈（园，员

{ ）
，其中 葬跃园，遭跃园，若造蚤皂

曾→园
枣（曾）存在，且 枣（曾）

在（原员，员）上有最大值，则 遭的取值范围是 （ ）

粤援遭跃员 月援员圆约遭≤员 悦援遭≥员 阅援园约遭≤员

第Ⅱ卷（非选择题 共员园园分）

二、填空题（本大题共 远小题，每小题 源分，共 圆源分援把答案填在题中横
线上）

员员援若复数 扎越糟燥泽θ原蚤泽蚤灶θ糟燥泽θ垣蚤泽蚤灶θ
，其中θ∈（π源，

π
圆），则复数 扎对应的点必在第

象限援
员圆援（曾垣圆）（曾原员）缘展开式中 曾圆的系数是 援（用数字作答）

员猿援已知 粤、月为椭圆悦： 曾
圆

皂垣员垣
赠圆
皂越员的长轴的两个端点，孕是椭圆悦上的动点，且

∠粤孕月的最大值是
圆π
猿，则实数 皂的值是 援

员源援已知球 韵的表面积为源π，粤、月、悦三点都在球面上，且任意两点间的球面距离为

π
圆，则 韵粤与平面粤月悦所成角的正切值是 援

员缘援已知点 孕（曾，赠）满足不等式组
曾垣赠≥源
曾≤源
赠≤

{
猿
，则动点 酝（糟燥泽θ，泽蚤灶θ），（θ∈砸）到点 孕的

距离渣孕酝渣的取值范围是 援
员远援如图，一条螺旋线是用以下方法画成：△粤月悦是边长为 员的正三角形，曲线 悦粤员、

粤员粤圆、粤圆粤猿分别以 粤、月、悦为圆心，粤悦、月粤员、悦粤圆为半径画的弧，曲线 悦粤员粤圆粤猿称
为螺旋线旋转一圈援然后又以 粤为圆心粤粤猿为半径画弧⋯，这样画到第 灶圈，则所
得整条螺旋线的长度 造灶 援（用π表示即可）援

三、解答题（本大题共远小题，共苑远分援解答应写出文字说明、证明过程或
演算步骤）

员苑援（本小题满分员圆分）

已知向量 皂越（糟燥泽月圆，
员
圆）与向量 灶越（

员
圆，糟燥泽
月
圆）共线，其中 粤、月、悦是△粤月悦的

内角援

（Ⅰ）求角 月的大小；
（Ⅱ）求圆泽蚤灶圆粤垣糟燥泽（悦原粤）的取值范围援

员愿援（本小题满分员圆分）
甲、乙两人进行定点投篮游戏，投篮者若投中则继续投篮，否则由对方投篮，第一

次由甲投篮；已知每次投篮甲、乙命中的概率分别为
员
猿，
猿
源援

（Ⅰ）求：第三次由乙投篮的概率；
（Ⅱ）在前猿次投篮中，乙投篮的次数为ξ，求ξ的分布列及期望耘ξ援

员怨援（本小题满分员圆分）

在五棱锥 孕原粤月悦阅耘中，孕粤越粤月越粤耘越圆葬，孕月越孕耘 槡越圆圆葬，月悦越阅耘越葬，

∠耘粤月越∠粤月悦越∠阅耘粤越怨园毅援
（Ⅰ）求证：孕粤⊥平面 粤月悦阅耘；
（Ⅱ）求二面角 粤原孕阅原耘的大小；
（Ⅲ）求点 悦到平面孕阅耘的距离援



１４Ｂ
圆园援（本小题满分员圆分）
在直角坐标平面上有一点列 孕员（曾员，赠员），孕圆（曾圆，赠圆），⋯，

孕灶（曾灶，赠灶），⋯对每个正整数 灶，点 孕灶位于函数赠越猿曾垣
员猿
源的图

像上，且 孕灶的横坐标构成以原
缘
圆为首项，原员为公差的等差数列｛曾灶｝援

（Ⅰ）求点 孕灶的坐标；
（Ⅱ）设抛物线列 悦员，悦圆，悦猿，⋯悦灶⋯中的每一条的对称轴都垂直于 曾轴，第 灶条
抛物线悦灶的顶点为孕灶且过点阅灶（园，灶圆垣员），记过点 阅灶且与抛物线悦灶相切的直

线的斜率为噪灶，求证：
员
噪员噪圆
垣 员噪圆噪猿
垣⋯垣 员噪灶噪灶垣员

约员员园援

圆员援（本小题满分员源分）

如图，若 云员、云圆为双曲线
曾圆

葬圆原
赠圆

遭圆越员
的左、右焦点，韵为坐标原点，孕在双曲线左

支上，酝在右准线上，且满足 云员→韵越→孕酝，云员→酝·→孕韵越园援
（Ⅰ）求此双曲线的离心率；

（Ⅱ）若此双曲线过点 晕（圆，槡猿），求双曲线的方程；
（Ⅲ）设（Ⅱ）中双曲线的虚轴端点为 月员、月圆（月员在 赠轴的正半轴上），过 月圆点作直
线 造与双曲线交于粤、月两点，当月员→粤⊥月员→月时，求直线 造的方程援

圆圆援（本小题满分员源分）

已知函数 枣（曾）越员曾圆藻
原 员渣曾渣（其中 藻为自然对数的底数）

（Ⅰ）判断 枣（曾）的奇偶性；
（Ⅱ）在（原肄，园）上求函数 枣（曾）的极值；

（Ⅲ）用数学归纳法证明：当 曾跃园时，对任意正整数 灶都有枣（
员
曾）约灶！·曾

圆原灶援
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本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，满分 员缘园分，考试时间
员圆园分钟援

第Ⅰ卷（选择题 共远园分）

一、选择题（本大题共员圆小题，每小题缘分，共远园分，在每小题给出的四
个选项中，只有一项是符合题目要求的）

员援设 粤越｛曾渣渣曾原圆渣≤猿｝，月越｛曾渣曾约贼｝，若 粤∩月越○，则实数 贼的取值范围是
（ ）

粤援贼约原员 月援贼≤原员 悦援贼跃缘 阅援贼≥缘

圆援复数（员垣蚤）
源

员垣圆蚤垣
（员原蚤）源
员原圆蚤等于 （ ）

粤援员远缘蚤 月援原源缘 悦援原愿缘 阅援愿缘

猿援已知 枣（曾）越葬泽蚤灶圆曾原员猿泽蚤灶猿曾（葬为常数），在 曾越
π
猿处取得极值，则 葬等于 （ ）

粤援员圆 月援员 悦援园 阅援原员圆
源援已知泽蚤灶（θ垣π）约园，泽蚤灶圆θ约园，则下列不等式正确的是 （ ）

粤援贼葬灶θ圆跃糟燥贼
θ
圆 月援贼葬灶θ圆约糟燥贼

θ
圆

悦援泽蚤灶θ圆约糟燥泽
θ
圆 阅援泽蚤灶θ圆跃糟燥泽

θ
圆

缘援在（员垣曾猿）（员原曾）员园的展开式中，曾缘的系数是 （ ）

粤援圆怨苑 月援圆缘圆 悦援原圆怨苑 阅援原圆园苑

远援设 粤、月、悦∈（园，π圆），且泽蚤灶粤原泽蚤灶悦越泽蚤灶月，糟燥泽粤垣糟燥泽悦越糟燥泽月，则 月原粤等于

（ ）

粤援原π猿 月援π远 悦援π猿或原
π
猿 阅援π猿

苑援若实数 皂、灶、曾、赠满足皂圆垣灶圆越员，曾圆垣赠圆越猿，则 皂曾垣灶赠的最大值是 （ ）

槡 槡粤援圆 月援缘 悦援猿 阅援猿源

愿援已知曲线 曾 槡越圆猿糟燥泽θ
赠越源泽蚤灶{

θ
上一点孕到两定点粤（园，原圆）、月（园，圆）的距离之差为 圆，则

→粤孕·→月孕为 （ ）

粤援原员圆 月援员圆 悦援原怨 阅援怨
怨援等差数列｛葬灶｝的前 灶项和为杂灶，且 葬员跃园，若存在自然数 责≥员园，使得 杂责越葬责，则当

灶跃责时，杂灶与葬灶的大小关系是 （ ）

粤援葬灶≥杂灶 月援葬灶跃杂灶 悦援葬灶≤杂灶 阅援葬灶约杂灶

员园援已知点 孕是抛物线赠越员圆曾
圆上的动点，点 孕在直线赠越原员上的射影是 酝，定点

粤（源，苑圆），则渣孕粤渣垣渣孕酝渣的最小值是 （ ）

粤援怨圆 月援缘 悦援员员圆 阅援远

员员援已知 曾∈（原肄，员］时，函数 枣（曾）越员垣圆曾垣（葬原葬圆）源曾的图像在曾轴上方，则实数
葬的取值范围是 （ ）

粤援（原圆，员源） 月援（原肄，远） 悦援（原肄，员源） 阅援（原员圆，
猿
圆）

员圆援从集合｛员，圆，猿，源，缘，远，苑，愿，怨，员园｝中任取三个元素作为直线 葬曾垣遭赠垣糟越园中 葬、遭、
糟的值，若倾角小于员猿缘毅，且在 曾轴上的截距小于原员，那么不同的直线条数是

（ ）

粤援员园怨 月援员员园 悦援员员员 阅援员圆园

第Ⅱ卷（非选择题 共怨园分）

二、填空题（本大题共源小题，每小题源分，共员远分）

员猿援造蚤皂
曾→员
（
员
员原曾垣

员
曾圆原曾
）越 援

员源援等腰直角△粤月悦中，粤月越月悦越员，阅为粤悦中点，沿 月阅把它折成二面角，若折后 粤
与悦的距离为员，且 粤、月、悦、阅四点在同一球面上，那么此球表面积等于
（用π表示）援

员缘援设实数 曾、赠满足
曾原赠原圆≤园
曾垣圆赠原缘≥园
赠原圆≤

{
园
，则 怎越曾赠原

赠
曾的最小值是 援

员远援定义在砸上的函数 枣（曾）：当泽蚤灶曾≤糟燥泽曾时，枣（曾）越糟燥泽曾，当 泽蚤灶曾跃糟燥泽曾时，枣（曾）越
泽蚤灶曾，给出以下结论：

①枣（曾）是周期函数

②枣（曾）的最小值为原员

③当且仅当 曾越圆噪π（噪∈在）时，枣（曾）取最小值

④当且仅当圆噪π原π圆约曾约（圆噪垣员）π（噪∈在）时，枣（曾）跃园

⑤枣（曾）的图像上相邻最低点的距离是圆π
其中正确的结论序号是 援
三、解答题（本大题共远小题，共苑源分，解答应写出文字说明、证明过程或
演算步骤）

员苑援（本小题满分员圆分）

已知向量 葬越（泽蚤灶曾，猿圆），遭越（糟燥泽曾，原员）援

（Ⅰ）当 葬∥遭时，求圆糟燥泽圆曾原泽蚤灶圆曾的值；
（Ⅱ）求 枣（曾）越（葬垣遭）·遭的值域援

员愿援（本小题满分员圆分）

甲、乙两篮球运动员进行定点投篮，每人各投 源个球，甲投篮命中的概率为 员圆，乙

投篮命中的概率为
圆
猿援

（Ⅰ）求甲至多命中圆个，且乙至少命中圆个的概率；
（Ⅱ）若规定每投篮一次命中得猿分，未命中得原员分，求乙所得分数η的概率分布
和数学期望援

员怨援（本小题满分员圆分）
设关于 曾的方程曾圆原贼曾原猿越园（贼为实数）的两实根为 葬、遭（葬约遭），函数 枣（曾）越
圆曾原贼
曾圆垣猿援

（Ⅰ）判断函数 枣（曾）在区间（葬，遭）上的增减性，并加以证明；

（Ⅱ）若函数 枣（曾）的图像在点 曾越原员处的切线斜率为
员
圆，求当 曾跃园时，枣（曾）的最

大值援



１５Ｂ
圆园援（本小题满分员源分）
如图，棱柱 粤月悦原粤员月员悦员中，粤员粤、粤员月、粤员悦都与平面粤月悦所
成的角相等，∠悦粤月越怨园毅，粤悦越粤月越粤员月越葬，阅为月悦上的点，

且 粤员悦∥平面 粤阅月员援求：
（Ⅰ）粤员悦与平面粤阅月员的距离；
（Ⅱ）二面角 粤员原粤月原悦的大小；
（Ⅲ）粤月员与平面 粤月悦所成角的大小援

圆员援（本小题满分员圆分）

已知圆（曾垣圆）圆垣赠圆越圆缘源的圆心为 酝，圆（曾原圆）
圆垣赠圆越员源的圆心为 晕，一动圆与

这两圆都外切援
（Ⅰ）求动圆圆心 孕的轨迹方程；
（Ⅱ）若过点 晕的直线造与（Ⅰ）中所求轨迹有两个交点 粤、月援求→粤酝·→月酝的取值
范围援

圆圆援（本小题满分员圆分）
已知 葬越（赠圆，原员），遭圆越（曾圆，圆曾圆垣员）且 葬⊥遭，其中 赠约园援
（Ⅰ）求 赠越枣（曾）的表达式；
（Ⅱ）设数列｛葬灶｝满足 葬员越员，葬灶垣员·枣（葬灶）越原员，求｛葬灶｝的通项公式；

（Ⅲ）设数列｛遭灶｝满足 遭员 槡越缘，当 灶≥圆时，遭灶越
员
葬灶垣圆
原 员葬灶垣员
，｛遭灶｝的前 灶项和为杂灶援

试比较 杂灶与猿灶遭灶的大小援
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试卷说明：本试卷部分记号采用非试验教材的表示法，使用试验教材的考生请注

意，试卷中的 葬越｛曾，赠｝相当于试验教材中的 葬越（曾，赠），贼早相当于试验教材中的 贼葬灶援

满分员缘园分，考试时间员圆园分钟援

一、填空题（本大题满分 源愿分援本大题共有 员圆题，只要求直接填写结果，

每题填对得源分，否则一律得零分）

员援已知 扎员越员垣葬圆蚤，扎圆越葬垣蚤（蚤是虚数单位），若
扎员
扎圆
为实数，则实数 葬的值是

援

圆援若直线 葬曾垣圆赠垣员越园与直线 曾垣（葬原员）赠垣葬越园互相垂直，则 葬越 援

猿援已知正三棱锥底面边长为圆，侧棱与底面成远园毅角，则三棱锥的体积为 援

源援设α∈（园，π源），泽蚤灶α垣糟燥泽α越
苑
缘，则贼葬灶α越 援

缘援已知 枣（曾）越
糟燥泽π曾，（曾≥园）

枣（曾垣员）垣员，曾{ 约园
，则 枣（猿缘）垣枣（原

猿
缘）越 援

远援在极坐标系中，曲线ρ糟燥泽θ越员与曲线ρ越圆泽蚤灶θ有 个公共点援

苑援设 灶为正整数，抛物线 赠越灶（灶垣员）曾圆原（圆灶垣员）曾垣员在 曾轴上截得的线段长为

葬灶，则造蚤皂
灶→肄
（葬员垣葬圆垣⋯垣葬灶）越 援

愿援点 孕是抛物线赠越曾圆上到直线 曾垣赠垣圆越园距离最短的点，则 孕到抛物线焦点的

距离是 援

怨援已知向量 葬越｛员，槡猿｝，遭越｛泽蚤灶曾，原糟燥泽曾｝，曾∈［园，π］，若 葬、遭的夹角为θ，则θ的取值

范围是 援

员园援在某次数学考试中，学号为 蚤（蚤越员，圆，猿，源）的学生的考试成绩为 枣（蚤），且

枣（蚤）∈｛愿圆，愿缘，愿苑，怨园，怨圆｝，则满足 枣（员）约枣（圆）≤枣（猿）约枣（源）的概率为 （用

分数表示结果）援

员员援对于实数 曾，用［曾］表示不超过 曾的最大整数，如［园援猿圆］越园，［缘援远愿］越缘援若 灶为正

整数，葬灶越［
灶
源］，杂灶为数列｛葬灶｝的前 灶项和，则 杂源灶越 援

员圆援设 葬，遭∈砸且 遭≠员，若函数 赠越葬渣曾原员渣垣遭的图像与直线赠越曾恒有公共点，则

葬、遭应满足的条件为 援

二、选择题［本大题满分员远分援本大题共有源题，每题都给出代号为 粤、月、

悦、阅的四个结论，其中有且只有一个结论是正确的，必须把正确结论

的代号写在题后的圆括号内，选对得源分，不选、选错或者选出的代号

超过一个（不论是否都写在圆括号内），一律得零分］

员猿援△粤月悦中，“粤跃月”是“糟燥泽粤约糟燥泽月”的 （ ）

粤援充分非必要条件 月援必要非充分条件

悦援充要条件 阅援既非充分又非必要条件

员源援若直线 皂曾垣圆灶赠原源越园（皂，灶∈砸）将圆 曾圆垣赠圆原源曾原圆赠原源越园分成两段相等的

弧，则 皂垣灶等于 （ ）

粤援原圆 月援原员 悦援员 阅援圆

员缘援制作一个面积为圆皂圆，形状为直角三角形的钢框架，有下列四种长度的钢管可供

选用，则最合适（既够用，又剩余最少）的长度为 （ ）

粤援苑援圆皂 月援苑皂 悦援远援愿皂 阅援远援远皂

员远援若函数 赠越造燥早葬渣曾原圆渣（葬跃园且 葬≠员）在区间（员，圆）上是增函数，则 枣（曾）在区间

（圆，垣肄）上的单调性为 （ ）

粤援先增后减 月援先减后增

悦援单调递增 阅援单调递减

三、解答题（本大题满分愿远分援本大题共有 远题，解答下列各题必须写出

必要的步骤）

员苑援（本题满分员圆分）

设 扎员越糟燥泽曾垣蚤，扎圆越员原蚤泽蚤灶曾（曾为实数且 曾∈［园，π圆］，蚤为虚数单位）援求函数

枣（曾）越渣扎员原扎圆渣圆的值域援

员愿援（本题满分员圆分）

在直三棱柱 粤月悦原粤员月员悦员中，底面△粤月悦是等腰直角三角形，∠月粤悦越怨园毅，孕为

粤员月的中点，且 悦孕⊥粤员月，求二面角 孕原粤悦原月的大小援

员怨援（本题满分员源分援本题共有圆个小题，第员小题满分愿分，第圆小题满分远分）

如图，点 粤（葬，园）、月（园，遭）分别是 曾轴和赠轴正半轴上的定点，动点 孕（曾，赠）满足

渣韵孕渣越渣粤月渣，点 匝满足→韵孕垣→韵匝越园援
（Ⅰ）用→韵孕与→粤月来表示→粤孕·→月匝；
（Ⅱ）当向量→韵孕与→粤月的夹角θ为何值时，→粤孕·→月匝的值最大，并求出此最大值援



１６Ｂ
圆园援（本题满分员源分援本题共有圆个小题，第员小题满分源分，第圆小

题满分员园分）

甲、乙两公司生产同一种新产品，经测算，对于任意 曾≥园，存在

两个函数 枣（曾），早（曾），当甲公司投入 曾万元用于产品的宣传时，若乙公司投入的

宣传费小于 枣（曾）万元，则乙公司有失败的风险，否则无失败风险；当乙公司投入 曾

万元用于产品的宣传时，若甲公司投入的宣传费小于 早（曾）万元，则甲公司有失败

的风险，否则无失败风险援

（Ⅰ）解释 枣（园）越员苑，早（园）越员怨的实际意义；

（Ⅱ）当 枣（曾）越
员
猿曾垣员苑，早（曾）越槡曾垣员怨时，甲、乙两公司为了避免恶性竞争，经过

协商，同意在双方均无失败风险的情况下尽可能少地投入宣传费用援问此时甲、乙

两公司各应投入多少宣传费？

圆员援（本题满分员远分援本题共有猿个小题，第员小题满分源分，第圆小题满分远分，第猿

小题满分远分）

设椭圆 悦：曾
圆

葬圆垣赠
圆越员（葬跃园）的两个焦点是 云员（原糟，园）和 云圆（糟，园）（糟跃园），且椭圆

悦与圆曾圆垣赠圆越糟圆有公共点援

（Ⅰ）求 葬的取值范围；

（Ⅱ）若椭圆上的点到焦点的最短距离为槡 槡猿原圆，求椭圆的方程；

（Ⅲ）对（Ⅱ）中的椭圆 悦，直线 造：赠越噪曾垣皂（噪≠园）与 悦交于不同的两点酝、晕，若

线段 酝晕的垂直平分线恒过点粤（园，原员），求实数 皂的取值范围援

圆圆援（本题满分员愿分援本题共有猿个小题，第员小题满分源分，第圆小题满分远分，第猿

小题满分愿分）

我们用皂蚤灶｛泽员，泽圆，⋯，泽灶｝和皂葬曾｛泽员，泽圆，⋯，泽灶｝分别表示实数 泽员，泽圆，⋯，泽灶中的最

小者和最大者援

（Ⅰ）设 枣（曾）越皂蚤灶｛泽蚤灶曾，糟燥泽曾｝，早（曾）越皂葬曾｛泽蚤灶曾，糟燥泽曾｝，曾∈［园，圆π］，函数 枣（曾）的值

域为 粤，函数 早（曾）的值域为 月，求 粤∩月；

（Ⅱ）数学课上老师提出了下面的问题：设 葬员，葬圆，⋯，葬灶为实数，曾∈砸，求函数

枣（曾）越葬员渣曾原曾员渣垣葬圆渣曾原曾圆渣垣⋯垣葬灶渣曾原曾灶渣（曾员约曾圆约⋯约曾灶∈砸）的最小值

或最大值援为了方便探究，遵循从特殊到一般的原则，老师让学生先解决两个特

例：求函数 枣（曾）越渣曾垣圆渣垣猿渣曾垣员渣原渣曾原员渣和 早（曾）越渣曾垣员渣原源渣曾原员渣垣

圆渣曾原圆渣的最值援

学生甲得出的结论是：［枣（曾）］皂蚤灶越皂蚤灶｛枣（原圆），枣（原员），枣（员）｝，且 枣（曾）无最大值援

学生乙得出的结论是：［早（曾）］皂葬曾越皂葬曾｛枣（原员），枣（员），枣（圆）｝，且 早（曾）无最小值援

请选择两个学生得出的结论中的一个，说明其成立的理由；

（Ⅲ）试对老师提出的问题进行研究，写出你所得到的结论并加以证明（如果结论

是分类的，请选择一种情况加以证明）援



江苏省南通市高三第二次

调研测试
１７Ａ

数 学

本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，满分 员缘园分，考试时间

员圆园分钟援

第Ⅰ卷（选择题 共缘园分）

一、选择题（本大题共员园小题，每小题缘分，共缘园分援在每小题给出的四

个选项中，恰有一项
獉獉獉獉

是符合题目要求的）

员援函数 枣（曾）越造早（曾圆原圆曾原猿）的定义域是集合 酝，函数 早（曾）越 曾槡 原员的定义域是集

合 孕，则 孕∪酝等于 （ ）

粤援（原肄，原员）∪［员，垣肄） 月援（原肄，原猿）∪［员，垣肄）

悦援（原猿，垣肄） 阅援（原员，垣肄）

圆援在等比数列｛葬灶｝中，葬员越猿，葬远越圆源，则 葬员远越 （ ）

粤援愿远源 月援员员苑远

悦援员源源园 阅援员缘猿远

猿援直线圆曾原赠垣猿越园关于直线 赠越曾垣圆对称的直线方程是 （ ）

粤援曾原圆赠垣猿越园 月援曾原圆赠原猿越园

悦援曾垣圆赠垣猿越园 阅援曾垣圆赠原猿越园

源援若平面α⊥平面β，造，皂，灶为两两互不重合的三条直线，皂α，灶β，α∩β越造，且

皂⊥灶，则 （ ）

粤援皂⊥造且 灶∥造 月援皂⊥造或灶∥造

悦援皂⊥造且灶⊥造 阅援皂⊥造或灶⊥造

缘援△粤月悦中，若糟燥泽（圆月垣悦）垣圆泽蚤灶粤泽蚤灶月越园，则△粤月悦一定是 （ ）

粤援锐角三角形 月援钝角三角形

悦援直角三角形 阅援等腰三角形

远援函数 枣（曾）越员猿曾
猿原员圆曾

圆原远曾垣员在区间（原圆，圆）上 （ ）

粤援单调递增 月援单调递减

悦援先单调递增后单调递减 阅援先单调递减后单调递增

苑援如图，已知 粤，月，悦是表面积为源愿π的球面上的三点，粤月越圆，月悦越源，∠粤月悦越远园毅，

韵为球心，则二面角 韵原粤月原悦的大小为 （ ）

粤援π猿 月援π源

悦援葬则糟糟燥泽槡猿猿 阅援葬则糟糟燥泽槡猿猿员员

愿援一圆形纸片的圆心为 韵，点 匝是圆内异于韵点的一定点，点 粤是圆周上一点，把纸

片折叠使点 粤与点匝重合，然后抹平纸片，折痕 悦阅与韵粤交于孕点，当点 粤运动

时点孕的轨迹是 （ ）

粤援椭圆 月援双曲线

悦援抛物线 阅援圆

怨援方程 曾圆垣员越圆曾的解共有 （ ）

粤援员个 月援圆个 悦援猿个 阅援源个

员园援如图，某建筑工地搭建的脚手架局部类似于源伊圆伊猿的长方体框架（由圆源个棱长

为员个单位长度的正方体框架组合而成）援一建筑工人从 粤点沿脚手架到点月，每

步走员个单位长度，且不连续向上攀登，则其行走的最近路线共有 （ ）

粤援员缘园条 月援缘圆缘条

悦援愿源园条 阅援员圆远园条

第Ⅱ卷（非选择题 共员园园分）

二、填空题（本大题共远小题，每小题缘分，共猿园分援不需写出解答过程）

员员援不等式曾垣猿曾垣员≤圆的解集为 援

员圆援函数 赠越糟燥泽圆曾垣猿泽蚤灶曾糟燥泽曾的最小正周期栽越 援

员猿援过双曲线曾
圆

葬圆原
赠圆

遭圆越员
的左焦点且垂直于 曾轴的直线与双曲线相交于酝，晕两点，

以 酝晕为直径的圆恰好过双曲线的右顶点，则双曲线的离心率等于 援

员源援已知 韵是△粤月悦内一点，→韵粤垣→韵悦越原猿→韵月，则△粤韵月与△粤韵悦的面积的比值为

援

员缘援在（槡曾 槡垣 圆）愿的二项展开式中，所有有理项之和为 杂，当 曾越圆时，杂等于

援

员远援已知集合 粤越｛（曾，赠）渣渣曾渣垣渣赠渣越圆，曾，赠∈砸｝，月越｛（曾，赠）渣渣曾赠渣越葬，曾，赠∈砸｝，

若 粤∩月中的元素所对应的点恰好是一个正八边形的八个顶点，则正数 葬的值为

援

三、解答题（本大题共缘小题，共苑园分援解答时应写出文字说明、证明过程

或演算步骤）

员苑援（本小题满分员源分）

袋中装有圆园个不同的小球，其中有 灶（灶∈晕，灶跃员）个红球，源个蓝球，员园个黄球，

其余为白球援已知从袋中取出猿个颜色相同的彩球（不是白球）的概率为猿员圆愿缘援

（Ⅰ）求袋中的红球、白球各有多少个？

（Ⅱ）从袋中任取猿个小球，求其中一定有红球的概率援

员愿援（本小题满分员源分）

如图，在长方体 粤月悦阅原粤员月员悦员阅员中，粤月 槡越圆，月悦越员，粤员粤越圆，酝为粤月的中点，

耘、云分别为粤员酝和粤阅员的中点援

（Ⅰ）求证：直线 耘云⊥平面 粤粤员悦员悦；

（Ⅱ）求直线 粤阅与平面粤耘云所成角的大小援



１７Ｂ
员怨援（本小题满分员源分）

将圆 曾圆垣赠圆原圆曾垣源赠越园按向量 葬越（原员，圆）平移后得到⊙韵，

直线 造与⊙韵相交于粤，月两点，若在⊙韵上存在点悦，使→韵悦越
→韵粤垣→韵月越λ葬，求直线 造的方程及对应的点悦的坐标援

圆园援（本小题满分员源分）

已知 枣（曾）是定义在 砸上的函数，对于任意的实数 葬，遭，都有 枣（葬遭）越葬枣（遭）垣

遭枣（葬），且 枣（圆）越员援

（Ⅰ）求 枣（
员
圆）的值；

（Ⅱ）求 枣（圆原灶）的解析式（灶∈晕）援

圆员援（本小题满分员源分）

设函数 枣（曾）越曾渣曾原葬渣垣遭援

（Ⅰ）求证：枣（曾）为奇函数的充要条件是 葬圆垣遭圆越园；

（Ⅱ）设常数 遭 槡约圆圆原猿，且对任意 曾∈［园，员］，枣（曾）约园恒成立，求实数 葬的取值

范围援



天津市南开区高三第一次

模拟考试
１８Ａ

数 学

本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分援满分 员缘园分，考试时间

员圆园分钟援

第Ⅰ卷（选择题 共缘园分）

一、选择题（本大题共员园小题，每小题缘分，共缘园分援在每小题给出的四

个选项中，只有一项是符合题目要求的）

员援蚤是虚数单位，复数槡圆原蚤
猿

槡员原圆蚤
等于 （ ）

槡 槡粤援蚤 月援原蚤 悦援圆圆原蚤 阅援原圆圆垣蚤

圆援过点（圆，原圆）且与双曲线曾
圆

圆原赠
圆越员有公共渐近线的双曲线方程是 （ ）

粤援赠
圆

圆原
曾圆
源越员 月援曾

圆

源原
赠圆
圆越员 悦援赠

圆

源原
曾圆
圆越员 阅援曾

圆

圆原
赠圆
源越员

猿援一个含有三个实数的集合可表示为｛葬，遭葬，员｝也可表示为｛葬
圆，葬垣遭，园｝，那么

葬圆园园苑垣遭圆园园苑的值是 （ ）

粤援园 月援原员 悦援员 阅援员或原员

源援如果一个三位数的十位数字既大于百位数字也大于个位数字，这样的三位数的个

数是 （ ）

粤援圆猿园个 月援圆猿缘个 悦援圆猿苑个 阅援圆源园个

缘援已知实数 曾、赠的线性约束条件是

曾原圆赠垣苑≥园

源曾原猿赠原员圆≤园

曾垣圆赠原猿≥
{

园

，那么函数 扎越曾圆垣赠圆的最大值

是 （ ）

粤援员远员 月援员缘远 悦援员源缘 阅援远员

远援皂、灶是两条不同的直线，α、β是两个不同的平面，下列命题中正确的一个是（ ）

粤援α⊥β，皂⊥α，灶∥β皂⊥灶 月援皂⊥α，灶β，皂⊥灶α⊥β

悦援α∥β，皂⊥α，灶∥β皂⊥灶 阅援α⊥β，α∩β越皂，灶⊥皂灶⊥β
苑援在数列｛葬灶｝中，葬员越员，葬圆越圆，葬灶垣圆原葬灶越员垣（原员）灶，那么 杂员园园的值等于 （ ）

粤援圆缘园园 月援圆远园园 悦援圆苑园园 阅援圆愿园园

愿援已知泽蚤灶（θ垣π）约园，糟燥泽（θ原π）跃园，则下列不等关系中必成立的是 （ ）

粤援贼葬灶θ圆约糟燥贼
θ
圆 月援贼葬灶θ圆跃糟燥贼

θ
圆

悦援泽蚤灶θ圆约糟燥泽
θ
圆 阅援泽蚤灶θ圆跃糟燥泽

θ
圆

怨援函数 枣（曾）越曾猿原猿遭曾垣猿遭在（园，员）内存在极小值，则下列关系成立的是 （ ）

粤援遭跃园 月援园约遭约员 悦援遭约员 阅援园约遭约员圆

员园援已知 赠越枣（曾）是最小正周期为圆的函数，当 曾∈［原员，员］时，枣（曾）越曾圆，那么函数

赠越枣（曾）（曾∈砸）的图像与 赠越渣造燥早缘曾渣的图像的交点个数是 （ ）

粤援圆 月援猿 悦援源 阅援缘

第Ⅱ卷（非选择题 共员园园分）

二、填空题（本大题共 远小题，每小题 源分，共 圆源分援把答案填在题中横

线上）

员员援二项式（猿槡曾原
员
槡曾
）员园的展开式中常数项的值是 援

员圆援已知渣葬渣越源，渣遭渣越愿，且 葬与 圆遭原葬互相垂直，则向量 葬与 遭的夹角等于

援

员猿援如图正方体 粤月悦阅原粤员月员悦员阅员的棱长为 员，耘、云分别

是棱月悦、阅阅员上的点，如果 月员耘⊥平面 粤月云，则 悦耘与

阅云的和的值等于 援

员源援直线 曾垣圆赠越园被圆 曾圆垣赠圆原远曾原圆赠原员缘越园，所截得

的弦长等于 援

员缘援某林厂年初有森林木材存量 员园愿园皂猿，若木材以每年

圆缘豫的增长率生长，而每年末要砍伐固定的木材量 曾皂猿，为保证经过两次砍伐后

木材的存量增加缘园豫，则 曾的值为 援

员远援设向量 葬越（糟燥泽圆缘毅，泽蚤灶圆缘毅），遭越（泽蚤灶圆园毅，糟燥泽圆园毅），若 贼为实数，怎越葬垣贼遭，皂是渣怎渣

的最小值，那么造蚤皂
灶→肄
（员垣皂垣皂圆垣皂猿垣⋯垣皂灶）的值等于 援

三、解答题（本大题共远小题，共苑远分援解答应写出文字说明、证明过程或

演算步骤）

员苑援（本小题员圆分）

已知函数 枣（曾）越圆葬·泽蚤灶圆曾 槡原圆猿α泽蚤灶曾·糟燥泽曾垣葬垣遭（葬≠园）的定义域为［园，π圆］，值

域为［原猿，圆］，求常数 葬、遭的值援

员愿援（本小题员圆分）

甲、乙两人各进行猿次射击，甲每次击中目标的概率为 员圆，乙每次击中目标的概率

为
圆
猿援

（Ⅰ）记甲击中目标的次数为ξ，求ξ的概率分布及数学期望值耘ξ；

（Ⅱ）求乙至多击中目标圆次的概率；

（Ⅲ）求甲恰好比乙多击中目标圆次的概率援

员怨援（本小题员圆分）

如图四棱锥 孕原粤月悦阅的底面粤月悦阅是矩形，孕粤⊥平面 粤月悦阅，耘、云分别是粤月、孕阅

的中点，二面角 孕原悦阅原月为源缘毅援

（Ⅰ）求证：粤云∥平面 孕耘悦；

（Ⅱ）求证：平面 孕耘悦⊥平面 孕悦阅援



１８Ｂ
圆园援（本小题员圆分）

已知函数 枣（曾）越 葬曾曾圆垣遭
在曾越员处取得极值圆援

（Ⅰ）求 枣（曾）的解析式；

（Ⅱ）实数 皂满足什么条件时，函数 枣（曾）在区间（皂，圆皂垣员）上为单调增函数？

（Ⅲ）若 孕（曾园，赠园）是 枣（曾）越
葬曾
曾圆垣遭
图像上任意一点，直线 造与枣（曾）越 葬曾曾圆垣遭

的图像

相切于孕点，求直线 造的斜率噪的取值范围援

圆员援（本小题员源分）

已知公差大于零的等差数列｛葬灶｝的前 灶项和为 杂灶，且满足 葬猿·葬源越员员苑，葬圆垣葬缘越圆圆援

（Ⅰ）求通项 葬灶；

（Ⅱ）若 遭灶越
杂灶
灶垣糟，数列｛遭灶｝是等差数列，求非零常数 糟；

（Ⅲ）求 枣（灶）越
遭灶

（灶垣猿远）遭灶垣员
（灶∈晕垣）的最大值援

圆圆援（本小题员源分）

已知椭圆
曾圆

葬圆垣
赠圆

遭圆越员
（葬跃遭跃园），点 粤（圆，园）是长轴的一个端点，弦 月悦过椭圆的中

心韵，且→粤悦·→月悦越园，渣→韵悦原→韵月渣越圆渣→月悦原→月粤渣援
（Ⅰ）求椭圆的方程；

（Ⅱ）在 粤月上求一点酝，使→月韵原圆→韵粤垣猿→韵酝越园，并证明 悦酝平分∠月悦粤；
（Ⅲ）对于椭圆上的不同于 粤、月的两点孕、匝，当∠孕悦匝的平分线总垂直于曾轴时，

是否存在实数λ，使→孕匝越λ→粤月援
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数 学

本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分援满分 员缘园分，考试时间

员圆园分钟援

参考公式：

如果事件 粤、月互斥，那么 孕（粤垣月）越孕（粤）垣孕（月）援

如果事件 粤、月相互独立，那么 孕（粤·月）越孕（粤）·孕（月）援

如果事件 粤在一次试验中发生的概率是孕，那么它在 灶次独立重复试验中恰好

发生噪次的概率 孕灶（噪）越悦噪灶孕噪（员原孕）灶原噪援

球的表面积公式 杂越源π砸圆，其中 砸表示球的半径援

球的体积公式 灾越源猿π砸
猿，其中 砸表示球的半径援

第Ⅰ卷（选择题 共远园分）

一、选择题（本大题共员圆小题，每小题缘分，共远园分援在每小题给出的四

个选项中，只有一项是符合题目要求的）

员援若全集 哉越砸，粤越｛曾渣园约曾约圆｝，月越｛曾渣渣曾渣≤员｝，则（ 哉粤）∩月为 （ ）

粤援｛曾渣原员≤曾约园｝ 月援｛曾渣原员≤曾≤员｝

悦援｛曾渣员≤曾≤圆｝ 阅援｛曾渣原员≤曾≤园｝

圆援设等比数列｛葬灶｝的前三项为槡圆，
猿
槡圆，
远
槡圆，则该数列的第四项为 （ ）

粤援员 月援愿槡圆 悦援怨槡圆 阅援员圆槡圆

猿援定义在砸上的函数 枣（曾）满足 枣（π猿垣曾）越原枣（曾）及 枣（原曾）越枣（曾），则 枣（曾）可以是

（ ）

粤援枣（曾）越圆泽蚤灶员猿曾 月援枣（曾）越圆泽蚤灶猿曾

悦援枣（曾）越圆糟燥泽员猿曾 阅援枣（曾）越圆糟燥泽猿曾

源援复数 扎越皂垣蚤员原蚤（皂∈砸，蚤为虚数单位）在复平面上对应的点不可能位于 （ ）

粤援第一象限 月援第二象限 悦援第三象限 阅援第四象限

缘援已知 云员、云圆是双曲线
曾圆

葬圆原
赠圆

遭圆越员
（葬跃园，遭跃园）的两个焦点，酝为双曲线上的点，若

酝云员⊥酝云圆，∠酝云圆云员越远园毅，则双曲线的离心率为 （ ）

槡粤援猿原员 月援槡远圆 槡悦援猿垣员 阅援槡猿垣员圆

远援正三棱锥 孕原粤月悦内接于球韵，球心 韵在底面粤月悦上，且 粤月 槡越猿，则球的表面积为

（ ）

粤援π 月援圆π 悦援源π 阅援怨π

苑援条件 责：π源约α约
π
圆，条件 择：枣（曾）越造燥早贼葬灶α曾在（园，垣肄）内是增函数，则 责是择的

（ ）

粤援充要条件 月援充分不必要条件

悦援必要不充分条件 阅援既不充分又不必要条件

愿援已知 曾、赠满足约束条件

曾≥园

赠≥园

槡猿曾垣赠≥槡
{

猿

，则 曾圆垣赠槡 圆的最小值是 （ ）

槡粤援猿 月援员 悦援槡猿圆 阅援员圆

怨援已知函数 枣（曾）越
曾圆原猿（曾≥园）

员
曾垣员（曾约园

{ ）
，则不等式 枣（曾）跃员的解集为 （ ）

粤援｛曾渣曾约园或 曾跃圆｝ 月援｛曾渣曾跃圆或 曾约园且 曾≠原员｝

悦援｛曾渣原员约曾约园或 曾跃圆｝ 阅援｛曾渣曾约原圆或原员约曾约园或 曾跃圆｝

员园援已知函数 枣（曾）越原曾垣葬曾原葬垣圆的反函数 枣
原员（曾）的图像的对称中心为（原员，缘），则实数

葬的值是 （ ）

粤援原猿 月援员 悦援缘 阅援苑

员员援从远名学生中选出源人分别从事 粤、月、悦、阅四项不同的工作，若其中甲、乙两人不

能从事 粤种工作，则不同的选派方案共有 （ ）

粤援怨远种 月援员愿园种 悦援圆源园种 阅援圆愿园种

员圆援已知函数 枣（曾）越（员猿）
曾原造燥早圆曾，正实数 葬、遭、糟成公差为正数的等差数列，且满足

枣（葬）枣（遭）枣（糟）约园，若实数 凿是方程枣（曾）越园的一个解，那么下列四个判断：

①凿约葬；②凿跃遭；③凿约糟；④凿跃糟中有可能成立的个数为 （ ）

粤援员 月援圆 悦援猿 阅援源

第Ⅱ卷（非选择题 共怨园分）

二、填空题（本大题共源小题，每小题源分，共员远分）
员猿援已知某质点的位移 泽与移动时间贼满足泽越贼圆·藻贼原圆，则质点在 贼越圆时的瞬时速度

是 援

员源援若（员原员曾圆
）灶（灶∈晕）的展开式中 曾原源的系数为 葬灶，则造蚤皂

灶→肄
（
员
葬圆
垣员葬猿
垣⋯垣员葬灶

）越

援

员缘援如图，粤月悦阅为矩形，粤月越猿，月悦越员，耘云∥月悦且粤耘越圆耘月，郧为 月悦中点，运为

△粤阅云的外心援沿 耘云将矩形折成一个员圆园毅的二面角 粤原耘云原月，则此时 运郧的长

是 援

员远援直线 赠 槡越猿曾垣圆皂和圆曾圆垣赠圆越灶圆相切，其中 皂、灶∈晕，渣皂原灶渣≤缘，试写出所

有满足条件的有序实数对（皂，灶）： 援

三、解答题（本大题共远小题，共苑源分援解答应写出文字说明、证明过程或
演算步骤）

员苑援（本小题满分员圆分）

已知△粤月悦的面积为 槡圆原猿，→粤月·→粤悦越圆援
（Ⅰ）求贼葬灶粤的值；

（Ⅱ）求
圆泽蚤灶圆 粤圆垣圆泽蚤灶

粤
圆糟燥泽
粤
圆原员

糟燥泽（π源原粤）
的值援

员愿援（本小题满分员圆分）

某校设计了一个实验学科的实验考查方案：考生从远道备选题中一次性随机抽取

猿题，按照题目要求独立完成全部实验操作援规定：至少正确完成其中圆题的便可

通过援已知远道备选题中考生甲有 源题能正确完成，圆题不能完成；考生乙每题正

确完成的概率都为
圆
猿，且每题正确完成与否互不影响援

（Ⅰ）分别写出甲、乙两考生正确完成题数的概率分布列，并计算其数学期望；

（Ⅱ）试用统计知识分析比较两考生的实验操作能力援



１９Ｂ
员怨援（本小题满分员圆分）

如图，平面 孕粤阅⊥平面 粤月悦阅，粤月悦阅为正方形，△孕粤阅是直角三

角形，且 孕粤越粤阅越圆，耘、云、郧分别是线段孕粤、孕阅、悦阅的中点援

（Ⅰ）求证：孕月∥面 耘云郧；

（Ⅱ）求异面直线 耘郧与月阅所成的角；

（Ⅲ）在线段 悦阅上是否存在一点匝，使得点 粤到平面耘云匝的距离为园郾愿援若存在，

求出 悦匝的值；若不存在，请说明理由援

圆园援（本小题满分员圆分）

某个匝匝群中有 灶名同学在玩一个数字哈哈镜游戏，这些同学依次编号为员，圆，⋯灶援

在哈哈镜中，每个同学看到的像用数对（责，择）（责约择）表示，规则如下：若编号为 噪

的同学看到的像为（责，择），则编号为 噪垣员的同学看到的像为（择，则），且 择原责越噪（责、

择、则∈晕）援已知编号为员的同学看到的像为（缘，远）援

（Ⅰ）请根据以上规律分别写出编号为圆和猿的同学看到的像；

（Ⅱ）求编号为 灶的同学看到的像援

圆员援（本小题满分员圆分）

已知 云员（原圆，园）、云圆（圆，园），点 孕满足渣孕云员渣原渣孕云圆渣越圆，记点 孕的轨迹为耘援

（Ⅰ）求轨迹 耘的方程；

（Ⅱ）若直线 造过点云圆且与轨迹 耘交于孕、匝两点援

（ⅰ）无论直线 造绕点云圆怎样转动，在 曾轴上总存在定点酝（皂，园），使 酝孕⊥酝匝恒

成立，求实数 皂的值援

（ⅱ）过 孕、匝作直线曾越
员
圆的垂线 孕粤、匝月，垂足分别为 粤、月，记λ越

渣孕粤渣垣渣匝月渣
渣粤月渣 ，

求λ的取值范围援

圆圆援（本小题满分员源分）

设 曾员、曾圆（曾员≠曾圆）是函数 枣（曾）越葬曾猿垣遭曾圆原葬圆曾（葬跃园）的两个极值点援

（Ⅰ）若 曾员越原员，曾圆越圆，求函数 枣（曾）的解析式；

（Ⅱ）若渣曾员渣垣渣曾圆 槡渣越圆圆，求 遭的最大值；

（Ⅲ）若 曾员约曾约曾圆，且 曾圆越葬，函数 早（曾）越枣忆（曾）原葬（曾原曾员），

求证：渣早（曾）渣≤
员
员圆葬（猿葬垣圆）

圆援


